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ΑΘΗΝΑ 16 (ΆΟΕ )—
Το πιο δύσιΚολο Νο,μοΒ’χέβιο 

τηςμεπαπολιτεο τιικής Βουλής Οα 
ψηφιστεί μέσα σε τρεις μέρες 
(μειτά την απόκρ’αση της κρβιέρνη 
σης να το πάει ,με την διαδιικα 
σίαι τουι κατεπείγοντος,

ΐΤράκίειται για το νομοσχέ­
διο των Γεωργικών Συνεταιρι 
σμών που συζήιτεί'το στη βου 
λή 4 μήνες και στο διάστημα 
αυίτΐό ψηφίστηκαν 15 αιπό τα 
79 άρθρα του.

Το θεσμικό αύτό νομοσχέδιο 
δέχιθηκε πυρά από την Ν.Δ. 
και to ΚΚΕ .

Η Ν.Δ. ισχυρίζεται ότι το 
νομοσχέδια εισάγει τις κολε- 
κτφες στην Ελληνική γεωργία 
και το ΚΚΕ ότι είναι προιίαρ 
μοσμένο στις εντολές της Ε. 
Ο.Κ. Τα σημεία που προκαλούν 
τις προστριβές είναι:

— Το Νομοσχέδιο προβλέ­
πει ότι οι αγρότες, εθελοντικά 
μπορούν. να παραχωρήσουν στο 
Γεωργικό .Συνεταιρισμό της πε 
ριοχής τους τα χωράφια και ΐα 
μηχανήματα τους για ομαδικές 
ίκαλλιέργετες. Κατά την διώρ

Ανυπότσχτις σκάψεις

ΣΩΤΗΡΕΣ... ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ
Κατά την παραμονή μου στην 

Αθήνα, έπεσε στα χέρια μου η 
χουντοβασιλική εφημερίδα «Ε. 
Ω» 2Μ1-84. Πρόσεξα πως ασχο 
λείται με τις προαγωγές των Τα­
ξιαρχών, μα ιδιαίτερα με τον 
Δημοκράτη Ταξίαρχο Αλέξανδρο 
Αρχάκη, γράφοντας κατά λέξη: 
«Προς υπαβοήθησιν των έργων 
των συμβουλίων κρίσεως και 
προς εξαγωγήν χρήσιμων συμπε­
ρασμάτων, προετοιμάσαμε το πε 
ριληπτικό σημείωμα του Α. Αρχά 
κη». Και στη ουνεχιεια, με την α­
ναγραφή ψεύτικων κατασκευα­
σμάτων και δυσφημιστικών λό­
γων για τον παραπάνω· Αξιωμα­
τικό, προσπαθούν να τον συικο- 
φαντίσουν. Και τούτο, γιατί κα­
νένας από τους υπό κρίση Ταξί- 
αρχοϋς δεν έχει τα νόμιμα προ­
σόντα του νόμου 1447)'84. Δη­
λαδή, δράσή αντιστασιακή, ό­
πως του Ταξιάρχου Α. Αρχάκη: 
Δυό καταδίκες από Στρατοδικεία, 
και σύλληψή του με τα γεγονότα 
ταυ Πολυτεχνείου. Αποτέλεσμα: 
Παραμονή του στις φυλακές 5, 
1)2 (πεντέμιση χρόνους). Ο Α. 
Αρχάκης υπέβαλε μηνύσεις. Αλλά 
γνωρίζοντας και τις προηγούμε­
νες αποφάσεις των συμβουλίων 
για το πώς ενεργούν, ρωτούμε: 
Ποιος από τους πραγματικά αν­
τιστασιακούς Αξιωματικούς προ- 
ήχθη στους ανώτατους βαθμούς; 
Και γιατί αυτοί πρέπει να απομα 
κρύνουνται του Στρατού; Η Δη- 
μοκρατία μας δεν έχει πια ανάγκη 
από περήφανους αγωνιστές;

Μα ας επιστρέψουμε στο σω- 
τήρα... του Ελληνικού μας Στρα 
τού, που εκπροσωπεί την εφημε 
ρίδα «Ε.Ω». Αυτός θα ρυθμίσει 
το ΕΡΓΟ των Συμβουλίων Κρίσε 
ως; Αυτή η εφημερίδα θα υποδεί 
ξει την προαγωγή των ανωτά- 
των Φρουρών των συνόρων της 
Πατρίδας μας; Μα δεν έχουν κα­
ταλάβει ακόμη, πως τώρα υπάρ­
χει Ελληνικό Κοινοβούλιο; Κι α- 
κόιμη, δεν κατέχουν πως το Κσι 
νοβούλιο αυτό εκλέχτηκε από 
τον Ελληνικό Λαό; Με ποιό δι­
καίωμα η εφημερίδα «Ε.Ω» μα 
και . με ποιο θράσος, εισχωρεί 
στον ιερό χώρο της δόξας του 
Έντιμουι Ελληνικού μας Στρα­
τού. Απορούμε για το πως 
σκέφτουνται. Απορρούμε για το 
πώς αποφασίζουν, υποδείχνον- 
τας τον τρόπο της προαγωγής α­
νώτατων Αξιωματικών. Μα και 
γιατί να καταφέρνομνται ενάν­
τια ενός μονάχα-Ταξίαρχου, του 
ήρωα Α. Αρχάκη; βέβαια, ετού­
το δεν μας δυσκολεύει να το κα 
τσλάβσυμε. Προσπαθούν να υπο 
βιβάσουν τις αξίες των Αντιστα TOY 1ΚΑ 
σιακών Αγώνων. Τις αξίες αυτές,
τα παληκάρια αυτό, που πόντο 
τες θ' αρπάξουν τ’ άρματα πρώ 
τοι ενάντια στους εχτρούς της 
•Ελλάδας: «Ελλάς Ελλήνων Χρι­
στιανών». Εδώ που θα γυρέψου 
με τη ντροπή μας. Η1 Πατρίδα 
Σλλάδα πέρασε πολλά δεινά. Πά 
ρα πολλά δει νά πέρασε. Λέμε για 
τα δεινά πο·υ ζήσαμ,ε. Τα πλιά 
παλαΓΓνά τα διαβάζουμε στην 
Ιστορία. Εδώ μιλούμε για την Ε­
σωτερική Κατοχή. Η εσωτερική 
κατοχή του αίσχους. Η εσωτερι 
κή κατοχή, που αν ζούσε ρ Χΐ- 
τλερ θα την παρασημοφορούσε, 
θα την παρασημοφορούσε για­
τί, οι τρόφιμοι του Κορυδαλ-

ΦΥΛΛΟ - ΚΑΤΑΪΦΙ 
ΣΦΟΛΙΑΤΑ

ΚΑΝΑΚΗ

κεια της εθελοντικής αυτής εκ 
χώρησης της περιουσίας τους, 
6'α εισπράττουν ενοίκιο. Η διά 
ρκέια ,της εκχώρησης και το ε 
νοϊκιο καθορίζονται με αποφά 
σεις . των εινίδίαφερομένων μέ­
σω του' Συνεταιρισμού τους.

Τη ρύθμισήι αυτή, η Ν.Δ. τη 
θεωρεί! απαράδεκτη, και ισχυρί 
ζέται ότι αποτελεί κόλειίτΐ'βο- 
ποίηόη,

— Με άλλα άρθρα προβλέπ® 
ται όίτι για την δημιουργία Συ 
νέταιρισμού χρειάζονται' 50 α- 
γρότες και η συνεταιριστική 
μερίδα είναι 25.000 δρχ. Τις 
δυο αυτές ρυθμίσεις δεν δέχε 
ται το ΚΚΕ χαρακτηρίζοντας 
τις αντιδημακρατικές.

Το νομοσχέδιο προβλέπει α 
κόμα: α) Την απλή αναλογική 
στις εκλογές για την ανάδειξη 
των οιργάνων διοίκησης, β) Τηι 
συγκρότηση' μιας Ένωσης Γεω; 
ργικών Συνεταιρισμών σε κάθε, 
νομό και την δήμιουργίά κλα 
δικών τριτοβάθμκυν οργανώσε 
ων για τα σημαντικότερα προΤ 
όνίτα (σιτάρι, .λάδι, ιρρούτα, λα 
χανιίκά κλπ).

Βαγγέλη Γρατσάα
λού, στάθηκαν αξιώτεροί του 
στους βασανισμούς, στις ταπει­
νώσεις αξιών, και στις σφαγές της 
Ελληνικής νιότης, στην ΕΣΑ και 
στο θρυλικό Πολυτεχνείο.

Όταν θα δημοσιεύουνται τέ­
τοιου είδους κείμενα σε φύλλα 
που τυπώνουνται στη γης των 
αιώνιων ηρώων, είναι — δευτε­
ρώνω — ντροπής μας. Η εφη­
μερίδα «Ε.Ω» είναι γνωστή πιά 
σε όλους τους Έλληνες Δημοκρά 
τες. Ονειρεύεται — μέσα σ' ετού 
το τον δύσκολο καιρό που περ­
νάει η Πατρίδα μας — Ένα σαρ 
κοφάγο πουλί. Του αητού το 
γιό. Ονειρεύεται. Ονειρεύεται 
τους αρπαγές της εξουσίας, δι- 
χτάτορες. Ονειρεύεται καδενωμέ 
νη χειροπόδαρα την περήφανή 
μας Χώρά. Τους Βασιλιάδες κύ­
ριοι, τους έδιωξεν ο Λαός της 
Ελλάδας σε τίμιο Δημοψήφισμα. 
Τους κρατα.ιούς... Τους δειλούς 
αυτούς κραταιούς^.. Συνταγμα­
τάρχες, τους κατασύντριψε η θυ 
σία του Πολυτεχνείου. Όσο γισ 
την υπόδειξή σας κύριοι άρθρο 
γράφοι, της εφημερίδας «Ε.Ω» 
πώς αποττολμάτε να δημοσιεύε­
τε.αυτού του είδους τα ανούσια 
γραφτά. «Προς υπαβοήθησιν, 
λέει, των έργων των συμβουλίων 
κρίσεως» μαζί με κι άλλους γλυ­
κανάλατους φασιστικούς στο­
χασμούς... Και όλα αυτά για τον 
Αντρα Ταξίαρχο Αλέξανδρο Αρ­

χάκη. Προτιμότερο θα ήταν να 
κάνετε ένα νέο· δικό σας... Σύντα 
γμα για το πώς θα προχωρήσει 
κατά το βάραθρό σας η Πολι­
τεία. Ο κάθε Έλληνας Δημοκρά 
της δεν ανέχεται τα κατηγορώ 
σας για τους Αντιστασιακούς. Η 
Αντίσταση μιάς μικρής μερίδας 
τότες, Αξιωματικών, έσωσε παγ 
κόσμια του Ελληνικού μας Στρα 
τού την Αρετή. Έσωτε το· γόη­
τρό μας σαν Έλληνες. Εφημερί­
δα «Ε.Ω» Ξεγύψωσε την ψυχή 
σου. Ξεγύψωσε το μυαλό σου. 
Ξεγύψωσε την όρασή σου. Ο Α­
λέξανδρος Αρχάκης έγραφε πεν- 
τεμιση χρόνους, με το αίμα του, 
την πανώρια λέξη: Λευτεριά. Την 
έγραφε στα χώματα και στους 
τοίχους των κελλιών, που είχε 
την τιμή να φυλακιστεί για την 
ιδέα! Για της Δημοκρατίας την 
Ιδέα!

Βαγγέλης Γρατσέας.

Η ΠΛΗΡΩΜΗ

ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Αΐ'ακοινώνετυι ότι η πληροί 
μή των συντάξεων του ΙΚΆ 
μηνάς Μαρτίου 1985, θα γίνει 
από τους Ταχ. Διανομείς στην 
•κατοικία του κάθε συνταξιού­
χου κοιτά την οικόλούθη σειρά:

21-2-85 για τα επώνυμα, που 
αρχίζουν από Α—·Ι.

22-2-85 Κ
26-2-85 Κ
27-2-85 Λ—Ο
28-2-85 ΓΓ-Ρ
1-3-85 Σ—Ω
Όσοι από τους συνταξιού­

χους δεν ευρεθούν από τους δια 
νομΡίς την παραπάνω οριζοίμέ 
νη ημερομηνία! θα πληροιΟούν 
και πάλι στην κατοικία τους 
στις 4-4 και 5-3-85.

Πληρωμή· συντάξεων από 
τις θυρίδες του Ταχυδρ. Γρα­
φείου δεν θα γίνει.

ΒΕΚΚΑ
ΆΑΗανΐικά 
tnH. 242880

μέ τό Κυπριακό γιό νά βρεθεί λύοπ
ΛίΝ 0’ ΑΦΗΣΕΙ ΝΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 16 (ΛΠΈ ) - ί 
Πληροφορίες από έγκυρες 

πηγές της Λυυκωσίας ανακρό- 
ρουν ότι α Γ.Γ. του ΟιΗΕ κ. 
Καυιεγιάρ, ο οποίος υπισίτρέφει 
σήμερα ή αύ’ριο: στη Ν. Υόρκη 
ύσΤερα, από την περιοδεία του 
σε χώρες της Ασίας, και την 
Αυστραλία θα' ασχοληιθέϊ τις α 
ρχές της ερχόμενης εβδομάδας 
μ» το Κυπριακό και. θα μέλετή 
σ®ι τρόπους συνεχίσεως της 
προσπάθειας και της πρώτοβου 
λίας του.

Κατά τις ίδιες πλήροφορίες, 
η Γραμματεία των Ηνωμένων 
Εθνών και οι άμίεσοι βοηθοί 
και συνεργάτες του Γ.Γ. δεν 
σκόπέύαυν να αφήσουν να χα 
θεί ότι έχει επιτευχθεί μέχρι 
τώρα κατά την διάρκεια των 
τελευταίων μηνών, ενώ παράλ 
ληλα γίνονται προετοιμασίες 
και προπα'ρασκέυές στη: Γ.Γ. 
προΙΚειμένου να υλοποιηθεί η 
πρόθεση που εξήγγειλε ήδη α 
κ. Κουεγιάρ για συνάντηση υ 
ψηλού επιπέδου σ® σύντομο, 
χρονικό διάότηιμα.

Σύμφωνα πάντοτε με τις έ 
γκυρες πληροφορίες, προς αύτή 
Την κατεύθυνση κινούνται και 
άλλοι για να ενισχύσουν τον 
Γ.Γ. του ιΟΗΕ στις προσπαθεί 
ες του και η· Κυπριακή, κυβέρ 
νηση γνωρίζει ήβη ότι το Κυ 
πριακό συζητήθηκε σε βάθος 
σίτην Άγ|κόρα κατά τις συνομι 
λίές του Βρετανού ιυπουργού ε 
ξώΐερικών Σερ Τζέφρ» Χάου 
τόσο με τον Τούρικο συνάδελ 
φό του κ, Χαλεφογλου όσο 
και με: τον στρατηγό Είβρέν.

Ή Κυπριακή κυβέρνηση γνω 
•ρίξει επίσης ότι αρμόδιοι του 
Αμερικανικού υπουργείου εξω 
τεριικών είχαν τις τελευταίες 
μέρες συναντήσεις με αξιωμα- 
τούχους της ΓευΊκής Γραμμα 
τείάς" των Ηνωμένων Εθνών 
με. στόχο και πάλι την υλοποί 
ηση της δεδηλωμένης πρόθε­
σης του Γ.Γΐ. να μην αφήσει 
να ανακοπεί ό,τι άρχισε.

Ή Κυπριακή κυβέρνηση βρί 
σκεται σε επαφή' με όλους τους 
ενδιαφερομένους και η συινάν 
τηση που θα έχει ο Πρόεδρος 
Κυπριανού ,με την πρωθυπουρ­
γό της Βρεταννίας κ. Θά'τσερ 
αποκτά ιδιαίτερη (βαρύτητα ύ- 
στερα από όλίες αυτές τις δια- 
βοελεύσεις και του ενεργού ρό 
λου που διαδραμάτιζε η Βρε- 
ταννία τελευταίως στις προσπά 
θείες για ενίσχυση της πρώτο 
βουλίας Κουεγιάρ.

ΧΑΑΣ
Ο1 κυβερνητικός εκπρόσωπος 

δήλωσε όσι η Κυπριακή κυβέ 
ρνηση δεν έχει πληροφορίες ό 
τι ο ειδικός συντονιστής για 
το. Κυπριακό στο Σταίηιτ Ντηκά

Ό Νόμος γιό τούς Συνεταιρισμούς 
καί ό ρόλος τών κομμάτων

Του κ. Μαν. Κοζυράκη Γεωπόνου
Το συνεταιριστικό ικίνημα 

στή χωρά μιας χιαρακτιηρίζεται 
τις τελευταίες δεκαετίες αιπό κρίσης, που θα BpiowJIfraaTav 
σχετική απραξία ή και πληιρη, ιαν υπήρχε οπό καιρό τό' κα-
στασιμότητα σε πολλές περιπτώ 
σεις.

Βάισικά αΐίτια, ή έλλειψη ικα 
ταλλήλου1 θεσμικού πλαισίιου που 
θα έθετε τις βάιαεις μιας σω­
στής και ιπιροσίαιρμοσμένης στην 
Ελληνική πραγματικότητα αινά· 
πτ·υ|ξης των συνετά ιαισμών. η 
ΐμοριφή, και ο πολυτεμαχ!ισ·μός 
της αιγροτιικης ιδισκτησίιας και 
τέλος η έλλειψη πολιτικής θιέλη 
σης για να βγάλει το συνετα.ιρι 
ιστ,ικό κίνημα από· το λήθαργο.

Ε Ανατολή, και Δύση ανάλογα 
με το ιδεοκοπολπΊκό ικαιθεστώς 
που ιεπιικιρ'ατεί το συινέτσιρισ 
τικό κίνημα συνεχώς βελτιώνε 
ται τις τελευταίες δεκαετίες 
προς όφελος των αγροτών και 
της έθνικής των παραγωγής.

Τα παιοαιδείνματα «ΐ·ναι πολ­
λά και αναιφέρουε μόνο την Ολ 
λανδίσ ©'που1 οι κάθετες κατά 
προιιόίν ισανετσιριιστικές οργανώ­
σεις έχουν ®πιτμχει μπορσύμε 
να πούμε το «θαύμα στη Γεω­
ργική ιΟικανομϊα» παραγωγή — 
ίμεταποιίήση, τυποίπα ι ηση^-ειμπο- 
ρίισ —■ ιεξαγωγές.

Στις .αδυναμίες του Ευν)ίκου 
κνήιματος της χωράς μας οφ·εϊ 
λονται πολλά από τα δεινά (με 
σόζοντες. παραβμιπάριο κλπ|) που 
τα πολιτικά μας κάματο συνεχώς 
παρουσιάζουν «αναιμασόυΐν» χω 
ιρίς ποτέ να μπορεί να δοθεί 
Κάποια υποΦε οτή λύση.

Τα ελάχιστα φωτε νά παρα­
δείγματα συνεταιρισμών που ξέ 
■φυγαν την μετριότητα (Πεζά, 
Αρχόνες κλπ) οφείλονται αρχι- 
κώς στις προσωπικές θυσίες ο- 

ρτμΕντ κ. Ρίτσαρντ Χάος θα ε 
πισκεφθεί σύντομα την Αθήνα 
την 'Αγκυρα και την Λευκω 
σία για επαφές επί του Κυπρί
οκού.

Εξάλλου ο κυβίερνημικός εκ­
πρόσωπος δήλωσε ότι η Kwpi 
ακή κυβέρνηση δεν έχει· πλιη 
ραφο'ρίες ότι η· Βρεταννία υπο 
στηρίζει ανεπίσηιμη συνάντηση 
του Προέδρου Κυπριανού με 
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη: κ. 
Ντενκτάς, στην Λευκωσία υπό 
την αιγίδα του ειδικού αντιπρο 
σώπου τόυ ΟΗΕ κ. Τζέημς Χο 
λγικερ.

Στο μειτΌξύ ο κυιβέρνητικός ε 
ικορόΐσωπος κ. Ανδρέσς Χρίστο 
ιφίίδης χαρακτήρισε ενΤέλιως α,βαι 
ισϊιμο τον ισχυρισμό ότι μιεμα- 
ξύ των θεμάτων που θασυζηΤη, 
σει ο πρόεδρος της Δημοικιραιτί 
ιας κ. Σπόρος Κύπίριαναυι μιε την 
Ποωδυπουργό της 'Βρ'εταιννίας 
κ. Θάσσερ είναι και η ενδεχόμε 
νη ανιάληψη από μέρους των

ΜΙΑ ΑΞΙΟΠΡΟΣΕΚΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Νά άνεγερδεϊ μέγαρο τών ΕΛΤΑ
στά έναντι τού Δήμου κτίρια

Τοϋ κ. Ιωάν. Βογιατζάκη πολ. Μηχανικού
ιΦίλίε κύριρ. Διευθυντώ,
•Εις είδηίσιν δημοσιτοθείσαν 

εις την 1η· σελίδα του από 13ης 
τρέχ. μηνάς φύλλου της εφη 
μερίδος, σας, αναγράφονται με 
ταξύ άλλων (λίαν σημαντικών 
Se δια· την πάλιν μας) ανακοι­
νώσεων του επισκεφθέντος. το 
ίΗράώλΒίον, β^ύλέιυτού δ® Του 
Νομού μας και Υπουργού Συ 
γκιοινωνιών κ. Παπαδονικολά 
κη· κατ τα εξής: «Ο κ. υπουρ 
γός επεσήμαν® ότι οι Υπηρι: 
σίες ΕΛΤΑ Ηρακλείου στιβάζο 
νται σε χώρους που δεν εξυπη 
ρετούν». Και ότι «για το Ηρα 
κλειο δέχτηκε πρόταση του Δή 
μου για μεΤαστεγαση τους σε 
διαίτηρητέο κτίριο».

(Εξάλλου δια το ίδιον ως ά 
νω βήμα, ανεγράφησαν μεταξύ 
των άλλων εις την εφημερίδα. 
«Εότία» των Αθηνών της 13ής 
καί τα ακόλουθα «Δια την στέ 
γασιν Των Ελληνικών Ταχυ­
δρομείων ο κ. Παπσδονικολά- 
κης εδέχΟη πράτασιν του Δημά 
ρχου Ηρακλείου κ. Μανώλη 
Καρέλλη δια την αγοράν παρα 
δοσιακού κμτρϊου εις το κέν- 
τρον της πόλεως».

ΕΙπειδήι δια1 τα ίδιον θέμα της 

ίριισμένών ανθρώπων, ιαλλίά !θπω 
οδήπιστε αποτελούν σηιμειία σύγ

τάλΛηλο θεσμικό πλαίσιο.

Τα τελευταία χράνίαι πίαιριατη· 
ριείτσι μια έντονη δραστηράτη 
τα γύρω, από το συνεταιρισικό. 
κίνημα, ιπολυς κόσμος ασχολεί 
ται, με καλή θέληση·, να πρσσφέ 
ρει ιστην απονεϊωσηι 'επιτέλους 
των Γεωργικών Συν) σιμών μας. 
Ετήν προσπάθεια όμως αυτή 
δσστυχώς αυτασχεδιάζιουν με 
άκρως λαικίστικο πνευμαι .και 
ιμεΟόδοος ή ακόμα καί με άνωθεν 
παρεμβάσεις ιπσοσπσθσυν να α 
ντιμετωπίσουν την σοβαρή υπό 
θέση του συνεταιρισμού που ο 
•παραίΤήΓΠσ συΥδιάζει τα στοιχεί 
•α της οικονομικής επιχείρησης 
και της κοινώνικοιπολιτικής άλλη 
λοβοήθειας των συνεταίρων.

Τα ελάχιστα αυτά σκοτεινά 
σηιμεϊα που θα σημαδέψουν νιο 
πολύ τα συνεταιριστικό· κίνημα 
στη χωρά μιας δεν θα υπήρχαν 
ή ιθ'α περιοριζόταν, ον υπήρχε 
κοινό παραδεγμένο θεσμικό πλα; 
σιο νισ τους Γεωα. Ευν)σμους.

I
 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
Η Ε.Δ.Α.Κ. σας πρασκαλεί στην αποκριάτικη βραδιά που 

θα γίνει στο «ΚΕΝΤΡΟ ΚΝΩΣΟΣ» (Πλατεία Ελευθερίου 
Βενιζέλου) την Τετάρτη 20 Φλεβάρη, ώρα 9,30’ μ.μ. 
Για τους μεταυφιεσμένους θα βραβεύτεί ο καλλίτερος. γ

Οι προσκλήσεις διατίθενται από Αισθητικούς του Συλ- 
λόγου. 1 [Η Γ. Γραμματέας ] ί

Μαρία Δαβράδου - < [
Χουλάκη <'

Η Πρόεδρος
Χαρούλα Τσικριτσή -
Μπαρνιά

ΗΠΑ των δαπανών λειτουργίας 
των Βίριεταίννικων βάσεων· στην 
•Κύπρο λόγω των οίικοναμικων 
,δυϊοίκολιών που αντιμετωπίιζει η 
Αγγλία. φΤήτοιο θέμα, είπε ο κ. 
ΐΧΐριίστοφίιδης, δεν υπάρχει και 

t ου γ ε 6 α συζητηθεί».

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση, 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος εί­
πε ότι η χθεσινή συνάντηση του 
Προίέδοου Κυ,"ρι·ανου με τον 
πμέσβυ της Σοβιετικής Ενωσης 
στην Κύπρο κ. Ασταβιν εντάισ 
σετοΊ· ιστσ πίλιαιίσισ των «νημερω- 
τικων επαφών που έχει' ο πράε 
δρος της Δημοκσατϊος γισ πλή­
ρη κατατόπιση των ξένων κυ- 
βερνήισεων και ιδιαίτερα των αο 
νιίμων ιμιελων του συμβουλίου α 
ίσφαιλειιας πάνω στις τελευτα'ες 
ιέξελίξεις του Κυπριακού, και για 
ενίσχυση των προσπαθειών του 
Γ.Γ. του ΟΗΕ.

Σε ερώτηση, αν η (Κυπριακή 
κυβέρνηση έχει ενημερωθεί γιο 
τις αυναμιλίες τουι Πρωθυπουρ­

απολύτου δηλαδή αναγκαιότη- 
τος της μεΤαστεγάσεως εις έτε 
ρον χώρον των ενταύθα Υπη- 
,ρεσιών του ΕΛΤΑ, έχω και άλ 

। λοτε επανειλημμένως εκφράσει 
*την γνώμην μου και από των 
Κηλών μας, θα μου επιτρέψε 

να επανέλθω και πάλιν επ’ 
αυτού και ως ΉρακΙλειώτης αλ; 
λά και ως εν απομαχία, τεχνι­
κός. Δη,λάδή,:

Ότι ο καταλληλότίθρος δια 
την ανέγερσιν νέου κτιρίου 
προς στέγασιν του Κεντρικού 
Ταχυδρομείου Ηρακλείου είναι 
το πβπαλαιωμένον οίκημα εις 
την γωνίαν των οδών Αγίου 
Τίτου και Μιλάτου, ακριβώς έ 
ναντι της. προς Νότον προσόψε 
ως του Δημαρχιακού Μεγάρου. 
Εις τούτο το οίκημα εστεγάξε 
το μέχρι της ανταλλαγής το>ν 
πληθυσμών το Τουρκικόν Δη­
μοτικόν Σχολείον (Το γνωστό 
ως Τούρκικο Με'ι'τέπι). Μέ'τά 
ταύτα δέ και μέχρι του 2ου πα 
γκοσμίου· πολέμου εστεγάσΟη- 
•σαν Σχολεία Μέσης Εκπαιδεύ- 
σεως.

Σημειώνω προς τούΙτοις ότι, 
προ 20ετίας, αν καλώς ενθυμού 
μαΐξ επί Νομάρχου Ηρακλείου

Τις ιμιέρες αυτές συζητείται 
στη βουλή ο νόμος για τους
Γεωρίγικους Ευνί)σίμους, καθήκον 
όλων των πολίτικων κομμάτων 
και της εθνικής μας αντί πρόσω 
ιπείισς είναι να δουλέψουν θετικά 
ώστε ο ιΝόιμος αυτός να· αποτε 
λέσει για πολλά: χρόνια το στή 
ρ:γμα της σωστής ανάπτυξης 
και προόδου των Γεωργικών 
μας Ευν)σμων.

Η ανάπτυξη των Γεωργι­
κών Ε'υν)ΐσμων 'αποτελεί1 εθνικό 
κεφάλαιο', εφάμιλλο εκείνων της 
Παιδείας της Υγείας και της Έ 
βνκής Άμυνας και οπωσδήποτε 
δεν μπορεί να γίνεται πεδίο 
κομματικών και πολιτικών επιδι 
ύξεων.

Οι ιδεακοπολιτιικές θέσεις των 
πολιτικών μας κομμάτων είναι 
σεβαστές, είναι όμως εθνική α 
νάΙγικη η ψήφιση του Νόμου 
που βάζει τις βάσεις γιο την α 
νάίπτυξη και τον εκσυχιρονισμό 
των γεωργικών μας συνεταιρι­
σμών.

Η' ύπαρξη ενός νόμου που 
θα είναι αποδεκτός απα την 
μεγαλύτερη δυνατόν πλειοψηιφϊ

Συνέχεια στη 4η σελ. 

γού της Ελλάδας κ. Ανδρέα Πα 
πανδρίέόύ. στην Σοίβιιετική Ενω­
ση, ο κ. Χριστοφίιδης απάντη­
σε ότι η· «ελληνική! κυβέρνηση: 
Πάντοτε μας ενημερώνει δτα της 
συνήθους διπλωιματιικιής οδαύ».

Είπε επίσης ότι δια· της ίδιας 
©Ιδού ο' πρόεδρος Κυπριονου 
θα ενημερώσει την ιελλην ιικιή, κυ 
Ιβιέρνηση για τις πιρόισφαπιες συ- 
νσμίλιες του στην Γιουγκοσλα 
βία.

ΠΑΠΑ ΓΩΑΝΝΟΥ
Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ KJE Παπα 

Τώάίννριυι διηλωόε ότι για να 
βγούμε αιπό το σηιμειρινό αδιιέξο 
δα, πρέπει να βσηθησσυιμε τον 
Γ.Γ, του ΟΗΕ ναι αναπτύξει το 
τίαιχύτίερο δυνατό την πρώτο· 
ΐβουλίαι του· προς την καιτεύιθυ 
νση της προετοιμάσίος νέας συ 
Μάντηίσης κοιρυϊφιήις «που· να α·ρ 
χίισει» όπως είίπε, από εκεί που 
αφήσαμε τα πράγματα· στη· συ 
νάντηση κορυφής της 17ης κα.ι 
120ης Ιανουάριου».

κ. Γ. Νταοιυντάκη, υπεβλήθη 
με εισήγησίν μου ως τότε Να 
μομηχ)κού Ηρακλέίόυ σχετική 
πρότασις εις την Ταχυδρομι­
κήν Δίνσιν Αθηνών. Κατήλθε 
δε τότε Επιτροπή, ®κ της πρω 
τεύούσης η οποία .συνιεφώνη- 
σεν μεν ως προς την καταλλη 
λότητα της ανωτέρω· θέσεως 
δια την ανέγερσιν Νέου Ταχυ­
δρομικού Μεγάρου. Εξέφρασεν 
όμως επιφυλάξεις δια την δυ­
σκολίαν προσπελιάσεως, καθό­
τι δεν είχαν συντελεσθεί τόΤε 
αι οδικαί διευρύνσεις των πα 
ράκεΊμένων προ την οδόν Mu 
λάτου οδών. Αι οποίοι όμως 
έχουν ήδη εκτελεσΟεί.

Το ανωτέρω πεπολάιωμένον 
σήμερον οίκημα, με την μισό 
γκρεμισμένη στέγη, ομού μετά 
του παρακειμένου κτιρίου όπου 
στεγάζεται η κλινική «Άγιος 
Μηνάς», ανήκει καθόσον γνω 
ρίξω, κατά κυριότητα ®ις το 
Δημοτικόν Νοσοκομείον Ρέθύ 
μνου εκ δωρεάς του ιατρού Τρα 
νίταλίδου.

Σήμερον δ® φρονώ και πά­
λιν, ότι «εξαγοραζόμενης υπό 
των ΕΛΤΑ, είτε και αναγικα- 
στικώς απαλλοτριομμένης η α 
νωτέρω οικοπεδικήι έκτασις μ® 
τά ,του παρακειμένου κτιρίου 
της κλινικής, είναι δυνατόν 
να ανεγερθεί επί τούτης νέ.ον 
εξ υπαρχής κτίριον». Το οποί 
ον να. πλή,ροί όλος τας σημ® 
ρινάς αλλά και πιθανοιλογουμέ 
νας μελλοντικός απαιτήσεις 
των ΕΛΙΆ Ηρακλείου.

Το δε ανεγερθησόμενον νέοι 
κτίριον, το οποίον θαι αποτελεί 
κόσμημα της πόλεως μας, θσ 
πρέπει (φρονώ) να μελέτηθεί 
•κατά Τοιούτον τρόπον (ως 
προς τας προσόψεις του ώστε 
να προσιδιάζουν (κατά το δυ 
νατόν) προς τας προσόψεις του 
έναντι Δημοτικού Μεγάρου και 
της Ενετίκής Λέσχης (ΙΔόιζι- 
ας)».

Τέλος σημειώνω άτι, κατά 
την γνώμην μου, προσωρινή α 
ποσυμφόρηση των ΕΛΤΑ Ηρα 
κλέίου, ηιμπορεί να επίΤευχθή 
δία της χρησιμοποιήσεων του 
ανήκοντας εις το ΠανάνεΙον 
Δηίμο'τικόν Νοσοκομείον (νυν 
δε εις Δήμον Ηράκλειού), χώ­
ρον του κειμένου εις την γω 
via των οδών 25ης Αυγούστου 
και Κορω'ναίου, όστις χώρος 
σήμερον χρησιμοποιείται υπό 
της Εθνικής Τραπέζης, ως πα­
ράρτημα του έναντι υπ' αριθ. 
205 κάταστήϊμά^ος της. Ας σηΐ- 
ιμείωιθή δε άτκ εις τον χώρον 
τούτον εστεγάζοντο προπολμμι· 
κώς όλαι αι Ταχιυδροιμικαί Υπη 
ρβσί'αι Ηρακλέίού.

15-2-1985
Ευχαριστώ· δία την φιλοξενίαν 
Ιωάννης Βασ. Βογίατζάκης

Πόλιτ. Μηχανικός 
Επίτιμος Επιθλτής Δημ. ΕργωΜ

ΑΓΝΩΣΤΟΙ
ΔΙΕΡΡΗΞΑΝ
ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ
ΣΤΟ ΑΣΗΜΙ

Το πα·νΤΌπωλέίο του Μανώ 
λη Βαριτάκη στο Ασήμι, διέρ 
ρηξαΜ άγνωστοι προχθές την 
ιύχτα και του πήραν ένα χρη 
ματοκιιβώτιο που περιείχε δρχ. 
50.000 σε χαρτονομίσματα . και 
διάφορα έγγραφα.

ΔΥΟ νέοι παιδικοί σταθμοί 
εγκαινιώσιθηκαν χθες το πρωί 
από την Υφυπουργό Κοινωνι­
κών Υπηρεσιών κ. .Μαρία Κυ 
πριωτάκη στην πόλη μας. Ο έ 
νας είναι· στα Δειλινά και ο 
άλλος στην Αλικαρνασσό. Πα 
ραβρέθηκαν ο Νομάρχης κ. ΓΙεωρ 
γιάιδης, ο Δήμαρχος κ, Καρέλλης 
ενώ ο αγιασμός έγινε από τον Αρ 
χιεπίισκοπο Κρήτης κ. Τιμόθεο. 
•Πρέπει να σημειωθεί ότι και 
Μ διυο· παιδικοί σταθμοί' πρα­
γματοποιήθηκαν -σε χρόνο ρε­
κόρ (περίπου ένα χρόνο).·

ΔΕΙΛΙΝΑ
Χθες το πρωί' στις 10 π.μ. 8 

γκαννιάσπηκ® ο σταθμός των 
Δόιλινών. Μετά τον αγιασμό 
μίλησε ο Πρόεδρος τοω Διοικη· 
τικού Συμβουλίου του Σταθμού 
κ. Αδαμάύτιος Πρεβελιανάικης.

ΚΑΤΟΓΓΊΝ ο κ. Μ. Καρέλ­
λης είπε ότ,ι είναι ιδιαίτερα ευ 
|χα ρισΤηιμένος γιατί βρισκόμα­
στε στο σωστό δρόμο.

ΦΑΝΕΡΑ συγκινημένη έλα 
βε τον λόγο μετά η Υφυπουρ 
γός κ. Μ. Κυπριτοτάκη·. Αναφέ 
Ιίθηκε στην σημασία των Παιδί 
κών Σταθβών λέγοντας ότι α 
ποτείλοϋν το «κύτταρο» της Ελ 
λάδΙας, γιατί δίδουν τις σωστές 
βάσεις, αγωγή και πνεύμα αγά 
πης στα παιδιά.

ΟΙ στόχοι της κυβέρινησης 
για τους παιδικούς σταθμούς 
είναι να εξυπηρετήσουν την 8 
,ργαζάμενη μητέρα. Οι ΙΛΣ. εί 
ναι η γωνιά όπου μορεί μια μη> 
τέρα ν' αφήσει "τα παιδιά της 
και ανενόχλητη να επιδόθεί 
στην δουλειά της.

Τέλος ευχαρίστησε όλους ό 
σους βοήθησαν στην αποπερά­
τωση του έργουι αυτού.

ΜΕΤΑ οι παρευρισκόμΕνοι 
ξεναγήθηκαν στους χώρους ται» 
σταθμού.

ΕΚΤΟΣ των κ.,κ. Νομάρχη 
και Δημάρχου της πύλης μας

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Η ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΜΕΛΛΟΥΣΑΣ ΚΡΙΣΗΣ
ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ

«Όταν δε έλθη ο Υιός του αν 
θρώπου εν τη δόξη αυτού» 
(Ματθ. 25,31).

Τη δεύτερη παρουσία ταυ Κυ 
ρίου μας αναφέρει το σημερινό 
Ευαγγέλιο, για την ημέρα της 
ΐμέλλουσας κρίσης, μας περιγρά 
φει. Η κρίση αυτή θα είναι γένι 
κή, τελειωτική και θα επιθέσει 
την κατακλείδα σ' όλη την αν­
θρώπινη ιστορία, θα είναι κρίση 
λεπτομερής και ατομική.

Οι πηγές της θ. Απακσλύψεως 
δεν ομιλούν μόνο, για την αρχή 
του κόσμου, αλλά και για το τέ 
λος του. Το τέλος αυτό βρίσκε

Λόγοι και avtiAoyoi

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ
Ο ©ΑΥΜΆΣΙΌΣ καιρός που 

ίμιας έκαμε δώρο· από χθ&ς ο 
Φλεβάρης για να ζεστάνομε: το 
ικάκκαλό· μας από την προηγού 
μενη κατάψυχρη μέρα, διεύκό 
λύνε την έξοδο των Καότρινών 
για να κάμουνε Απόκριες στο 
χωριό. Με τους «γέρους» των 
πολλοί, ιμε συγγενείς, με φί­
λους, με γνωστούς άλλοι. Με 
κάποιο σύντεκνο· ή κουμπάρο, 
;μ' ένα λησμονημένα συστρατι 
ώτη που «πημέτησαν τα ωραία 
χρόνια μαζί.

★
ΟΙ ΧΡΟΝΙΑΡΕΣ αυτές μέ­

ρες, θέλουν χωριάτικο σκηνι­
κό για να γίνουν πιο ζεστές, 
πιο χαρούμενες, πια απλές, πιο· 
γνήσιες. Εκεί πέρα σίτις γραφι 
κές γειτονιές, τις . μικρές πλα­
τείες και στα στενό ρύμια θα ξε 
ντυθούν τα τριμμένα ρούχα της 
πόλης και θα φορέσουν τη χρυ 
σοκέντητη στολή της παράδο 
σης. Όπως κάνουν πολλά μα 
ναστήρια που έχουν ιιματιοθήτ 
κη για τους 'επισκέπτες κι αν 
δεν φορέσουν το ειδικό ένβυ 
μα δέν τους «πιίτριέπουν την εϊ 
σοδο.

★
ΝΑΟΣ είναι και οι λά'Γκές 

παραδόσεις, κι αν δεν κάμεις 
το ·ϊδιο δεν μπορείς να σύλλει 
τουργήσεις μαζί τους. Πιστεύω 
πως οι περισσότεροι που πάνε 
•στα χωριά τους το κάνουν για

ΕΥΓΕΝΕΙΧ ΔΩΡΕΕΣ
— Η κ. ίΜίαιρία' και ο κ. Ηλί- 

α·ς Γεωοναντόί: κατίέθεσιαν στα 
(Υΐριαίφιεία μας δίρχ 5000 εις υνή 
μην των νενίων τους όπως δια 
ΤΕίθίουν 1. Β:ρχ 3000 υπέρ του 
όωιμαΐτίείου φίλοι του Παιδιού 
Ι2) δρχ 2000 υήήρ των όυοόιτί 
ων Υήρΐόίντων Αγίας Τριάδας.

— Στη μΜήιμη, ιΔηιμήτρη, Κα 
ράτζιη το προσωπικό της ιΕίτατ 
μίας Μ. και Α. ΚΑΡΙΑΙΤΖΗ ΑΕ 
ικσι οι Ιπποκράτης Γιάννπς και Ιθοιυν 1) δαχ 1CC0 υπέρ των ι- 
Δαίμιανός κατένέσίαν στα' νιραφεί , δρυμάτων Ανκάιτων Χιρυϊσοβαλά 
α μας δρχ '6000 για την βιβλίο (Vtou 2) δρχ 1000 υπέρ·, των ι- 
Όήκιη του σχολείου του χωριού δραμάτων Παναγίας Καλυβ ανής.

παραβρέθηκαν οι κ.κ. Κακκα- 
βάς (Δ)ιντής Νομαρχίας), Κα- 
λοχρισ,τιανάκης (Δήμαρχος Αρ 
χανών), Ρομπογιαννάκης, (Πρ. 
ΔβΥ.ΑΗ), Τζαγκουρνής (ιΠρ. 
ΕΚΗ), Βαρδα[1άς (Αντιδήμαρ 

i χος), Κληρονόμος (Πρόεδρος
Λημ. Σύμβουλιίου), Φοίβος Ιο»· 
αννίδης, ο σύλλογος Γονέων 
και κηδεμόνων· του 3.>οι»ς ΛΣ. 

■ και πλήθος, κόσμου.
ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ

Μέτά από δυο ώρες πεβίπου 
η κ. Κυπριωτάκη· εγκαινίασε 
τον σταθμό της Αλικαρνασσού 
Μετά τον αγιασμό ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Αλικαρνασ­
σού ,κ. Βαρβαξής καλασώρισ® 
την κ. Κυπριωτάκη, αναφέρθη 
κ® στο πως έγινε ο σταθμός 
και ,σπο τέλος ζήτησε από την 
κ. Υφυπουργό να δεχτεί πρότα 
ση του για την δημιουργία Κ. 
A.H.H., στην Κοινότητα Αλί. 
καρνασσού.

Η κ, Μ. Κυπριωτάκη μιλώντας 
στην συνέχεια είπε ότι το τωρι 
νό έργο είναι έργο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και μέσα απ αυ 
τό διαμορφώνονται σωστό τα 
παιδιά. Στο τέλος, είπε, όΤίκάνεί 
αποδεκτή την πρόταση για ΚΑ 
ΠΗ και ευχαρίστησε όλους ό­
σους συνέβαλαν στην γρήγορη 
αποπεράτωση του σταθμού (έ­
νας χρόνος περίπου).

Ο σταθμός κατέχει έκταση 
500 τ.μ. και κόστισε 23 εκ. δρχ.1 
•και φιλοξενεί περίπου 70 παιδιά.

Διευθύντρια του Π.Σ. είναι η 
κ. Μα στο ράκη - Κουικάκη Μα­
ρία· και Νηπιαγωγοί οι κ.κ. Ψω- 
μακάικη Μ. Πατραμάνη Μ. Διαθέ 
τει ακόμη 3 βοηθούς.

ΟΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ
Για τους Νηπιαγωγούς υποσχέ 

θηκε ότι θ,α εργάζονται επί 6ωρο 
ενώ προβλέπεται 25 παιδιά για 
•κάθε μια. Επίσης θα προστε­
θούν στους Π.Σ. όλης της Ελλά 
δας 121 βρεφονηπιακά τμήματα.

ΤΑ
ΧΥ
ΔΡ
. 
ΤΕ

ΛΟ
Σ 
ΚΑ

ΤΕ
ΒΛ

ΗΘ
Η

ται στη φθορά τόυ υλικού κό­
σμου, στην ατέλεια και ανεπάρ­
κεια της ζωής, στην τελική νίκη 
κατά το.υ κακού, στην επικράτη 
ση της Βασιλείας του θεού, στην 
έννοια της απόλυτης δικαιοσύ 
νης του θεού.

Έτσι η. ιστορία της άνθρωπό 
τητας συγκλίνει στο θρόνο του 
Αρνιού, όπου «η κατάπαυσις, ο 
σαββατισμό.ς, η αιώνιος κληρο­
νομιά, η Βασιλεία η ασάλευτος, 
η τους θεμελίους έχουσα πόλις» 
(Εβρ. 4,9 και 11,10).

Στην πρώτη παρουσία Του ο
Συνέχεια στην 4η σελίδα

να ξεκουραστούν περισσότερο 
ψυχικά παρά σωματικά. Για ν’ 
αλλάξουν περιβάλλον, συνήθει 
ες, ύφος και να βρούν® κάτι α 
πό τον εαυτό τους.

ΓΊΑ ΟΣΟΥΣ έχουν παιδιά, 
η επικοινωνία και1 γνωριμία με 
τηι ζωή του χωριού και το πε 
ριβάλλον του ιδιαίτερα τις μ» 
ρες των Χρισταυγέννιυν, του 
Πάσχα κάι της Αποκριάς που 
είναι πιο έντονές έχει και το 
νόηιμα να τους δώσουν μια ει 
κόνα της δικής των ζωής και 
να τα .ποτίσουν με το αθάνατο 
νερό των Κ,ρητιικών παραδάσε 
ων. Όπως έκαμε η Θέτις για 
τον γιό της τον Αχν.λέα που 
τον έλουσε στα νερά της Στυ 
γός για να τον κάμει άτρωτο.

ΜΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ,αν: πομο 
νησιά περιμέναμε «>Τσι Μεγά­
λες Αποκρές» και μάλιστα τις 
δυό ικορυφαίές Κυριακές, την 
«Κρεάτινη» (λέγεται και «κρε 
τσινή») που αποχαιρετούσαμε 
το κρέας, και τήν «ΤυρΙνή» 
που κάναμε την «Αποιτύρωση,». 
Τα σόγια, τα συμπεθεριά, ο: οι 
λοι και οι συντέκνοι,: μαζε·υότα 
νε σ’ ένα σπίτι και. είτε μαγει 
ρεύανε ομαδικά σε μια κουζί­
να, τα φαγητά όλες οι νοικοκυ 
ρές, ή έφερνε κάθε οικογένεια

Συνέχεια στην 4 η σελ.

Μΐλιδοχώρι.
— Ηκ. ΠΙόιπη ΒουιΡ'Εξάκη κα- 

τΐέ|8|ι|σε στα νριαφεια μάς δρχ 
4000 εις ιμνήμην και αντί οιτίεφά 
νοο Αντώνιού ΒαυιριεξάΙκη; υπέρ 
του κέπηρου1 Νεότητας Απο- 
Ιστόλου· Παιύλιοο .

— Ο κ. ιΕύ)άίγγιε!λός AhaaToAd- 
ΐκης κατίέθεσε στα γραφεία μυς 
δρχ 2000 εις ιμνήμην του· πιατέ- 
■ρα του Εμμανουήλ όπως δίατε
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ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ 
ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ

Ο Δ'ιιευιθυντής της Εταιρίας Α 
κουστιικιών ΒαρηκοΤσς «ΧΡΙΗ' 
ΣΤΟΣ ΓΑΛΙΩΤΟΣ» Βερανζέ- 
,ρου 22 Αθή να 104 3ι2 τηλέφι. 
5220747 θα βρίσκεται στο Ηρά 
κλειιο Πέ:μπτη —^Παρασκευή 21 
—22 Φεβρουάριου. Θα δέχεται 
στα ξενοδοχείό ΔΑΙΔΑΛΟΣ 
τηλ. 2243W, 224395, κάθε ενδω 
φεραμίενο εφοδιασμένο όπως πά 
ντα με τα νεώτερα μοντέλά α 
κοιχΠικών Αμερικανικών κα>ι 
Ευρωπανκών εργοστασίων. 
Μΐπαιταρίβς φρέισΚες και ιεε/γό- 
λης διάρκειας καθώς και εβαρ 
τήιματα.

Kill ΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Τ-ί

ΑΣΤΟΡΙΑ
Κωδικός: Αγριες χήνες
ΑΠΟΑΛΛΝ
Μονομαχία
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΟΝ
Ο εξολοθρευτής
κρονο£
Αν ήταν το βιολί πουλί
ΟΡΦΕΑΣ
Αννίτα το κορίτσι του έρωτα.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Το αλητάκι της Βομβάης
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ
Τα διεστραμένα νιάτα
ΚΚΕΊΑ DRIVEJN
Αμερικάνικο σεξ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

mono mi ίο oom omu 
ΟΙΗΗΙΙΙΙΟΙΙ10IIIΡΙΒΜΟΝ

Πώς βλέπουν τό δέμα τά παιδιά

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
Από 4ης Μαρτίου Νέο Δ-ιεύθυν- 
σις.

DR. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
Ζ. ΖΗΔΙΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός Παθολόγος
Πλατεία Κορνά,ρου 37 

(γωνία 1866) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ 
Τήλ. Ιατρείου: 220890

Οικίας: 233444 ·

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

1—9

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Πτυχιούχος Πανεπιστήμιο 
κής Κλινικής Ρώμης.

θερίσσου 43 
Ώρες εργ.: 9—1 και 6—8 
πλην Σαββάτου. Τηλ 242 
304.

1—6

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο και δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72, πρωί 8—1 και απόγ. 
5,30—& (εκτός απογεύμα 
τός Σαββάτου. Τηλέχρ. 
288806.

Ανοικτά όλο to 24ωρο 
Πατεράκη Εβίτα οδ. Ιδόμιενέως 
Ανοικτά απζ 018.00—24.00 
Σαλούσΐρου Ελ. οδ. Στυλ. Για 
μαλάκη
Ανοικτά από 08.00—20.30
ΣτρατταριδάΙκη Ελ. Πιλ. Κορνά- 
ρου
Κσσσβ«άι«η Αιγτγ. οδ. Μά,χης 
Κρήτης
Ανοικτά από 08.00—'22,00
Λιυριτζάκη Αικ. σδ. 1821 

18-1-1^85
Ανοικτά Ολό τά 24ωρο 
XlfiWKtl ίΐόΛή οβ. 1770 
Ανιίικτά απζ Ο8.00—24.00 
Κτιστάκης Νικ. Λ. Καλοκαίρι 
νοΰ
Ανοικτά απύ 08.00—2Ο.3Ο
Σ.Φ. Μπατάκη —Ροώσσοίι Πλ. 
ΛάσκιίλόΙγιάννη
Νεονάκη Κυρ. Λ. 612 Μαρτύ­
ρων
Ανοικτά από 08.00—22.(XI 
Παπαχατζάκης Εμμ. οδ. Κυρ. 
Λ<Μ>Κάρεο>ς (έναντι Αρχιεπισκο 
πήζ)
Λιημεριεύσύσδς και ,&ιανιυικτεριεϋ 
όικΜζ κλινικές ΙΚΑ

17-2-1^85

Κυριακή 17 Φεβρουάριου 1985
EPT 1

11.30 Ενα, δύο, τρία., πάμε
11.55 Ντοκιμαντέρ
12.35 Οι μεγάλες έρημοι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.35 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδαρούισσ
5.00 Περπατώντας στη Μόσχα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Δημοτικό τραγούδι
7.15 Το χρονικό του 

Μπάρτσεστερ
8. ΤΟ Το μεγάλο χρέος
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική Κυριακή

10.40 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.00 Παραδοσιακή μουσική
1.3θ Ελληνικά Σπήλαια
2.125
3.45
4.30
5.00
5.20
5.30
6.00
6.30
6.55

Ξένη Ταινία 
ΝπΌκιμαντέρ 
Διάλεξε το επαγ)μά σου 
Περιπέτειες σίην εξοχή 
Κινούμενα σχέδια . 
Ντικ Τέρπιν 
Ειδήσεις
Μυστική κοιλάδα 
Εξερευνήσεις

7.40 Μουσικό διάλειμμα
8.00 Μ.Α.Σ.
8.30 Αθλητικές εικόνες
Θ.30 

10.05 
10.15 
11.00

12.00

Ειδήσεις
ΜόΟσικές περιπλανήσεις 
Καπνισμένος ουρανός 
Αφιέρωμα στον Νίκο 
Χατζ η αποστόλο υ 
Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

IIPATH PIΑ ΒΕΝΖΙ ΝΗΣ.

Ζαιφ.
Παν. 
Αηιμ. 
Ιωάν.
ρων

17-2-1985
Αιημερεύοντο 

Μαυράκη Λ. Ικάρου 
Μωρα'ϊτης Λ. Ικάροιυ 

Σίταυρουλάκης λ. Ικάρου 
Ριτισάτος Λ. 62 Μάρτύ

Ιπιπο, ράιτειο 
ίπποικράτίΒίο . 
Βενιζέλΐετο 
Τπποκράτειο 
Άγ, Γεώργιος 
Άγ. Χαρύλαμκις 
Μαρκώκη

18-2ι1985 
Ευαγγελισμός 
Βΐενιζ6λ'έ«> 
ΐΛίακράτειιο 
ΑσκληπΙέΙο 
Ιππάκρώτειο
Άγ. Χαρύλαμιπικ

ΠαΟ)κά 
Χέιρ)κά 
Ορθ)κά 

Καριδίκά 
ιθι>ρ)ικά 

Νει>ρ)ικά
ΟφΟ)ικά

• ΜΕ την ευκαιρία της εορτής του Αγ. Πολυκάρπου, προστάτη του Συλλόγου Μικρασια- 
τών Κρήτης, την Κυριακή 24 ΦεβρουαρΙάυ θο τελεσθεί αρχιερατική θεία Λειτουργία στον 
μηιγΜίυλ. ναό του Αγίου Μηνά. Εξ άλλάυ στις |11 π.μ. Ιτη< ίδιας ημέρας στην αίθουσα 
Τής Βασιλικής ToU Αγίου Μάρκου θα μιλήσει ο κ. Ν. Μάτσας, |με θέμα: «Το συναξάρι των 
χαμένων πατρίδων». Μετά την ομιλία θα προβληθεί το έγχρωμο ντοκιμαντέρ «Η γη των 
πατέρων».

Γρ. ίίαιόάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Κων. Μίπερδιάκης Λ. 62 Μά,ρτύ 
ρων
Βασ. Γιαννούδης Λί. Κνωσού 
Στ. Τζίκας Λ, Κνωσού
Ελ. Κουκουράϊκη Λ. Κνωσού
Ειμμ. ΣκαρπαθιωΙτάκης Πατέζ.-

Άγ. Ιωάννης 
Εφημερεύοντας 
ΜΛεσίκου iBwt. 
τικττάσεως τηλ.

Παιόϊκά 
Χ'ειρΓκά
Ορθ)ικά 

Καρδι)κά
Οιιρ)ικά 

Νει>ρ)ικά 
Οΐφιθ)κά

γιατροί
Παιθ. Εθν. Αν 
230077

λες
Κων. Βιστάκης Γάζι 
Γάώργ: Φτορέντζης 6ο χιλιμ. 
ραικλείου—Μοιρών

Διημερεύοντα

Κόκορη—ιΠαταδάκη Ελ. Παιδ. 
Θερίσου 27 τηιλ. 243696 
Μαράκης Εμμ. Καρδ. Χα'τζηδά 
κη. 7 τηλ,. 282720
Βαίσιλίάκης Νικ. Menem.—Tw.

ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Κυριακή 17-2-85

05.55 Δίκτυο
07.15 θ. Λειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Κρητικό τέταρτο
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις απ' όλη 

την Κρήτη
12.30 ίσως σας ενδιαφέρουν
Ιιθ.ΟΟ Δίκτυο

„ αυκΜοη "ΡΑΤΡΙΙ,, 
Uimtpkia * oevweuaie 
ΑΑΟ. ΜΥΚΒΗιλΤΚΡ

<>δός ΛΑΛπα 7

WeltTAMCHOI ΤτΠΟΓ»*««Ι·Τ
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4 

Oiei I»
HPAKACIOH · 8FHTM

• ΣΕ λίγο καιρό οι πάσχο 
ντες από άσθμα και διαμένον- 
τες στην Κρήτη, ίσως λύσουν 
εύκολα το πρόβλημά τους. Και 
για να μην σας κρατώ σε «νν 
πομονησία κατα/χωρώ αμέσως 
την παρακάτω είδηση όπως πη 
ΐμρτέβωσαν τα διεθνή πρακτο­
ρεία: ΟΥΑίΙΙίΓΚ,ΤΏίΝ—,Τα «σα- 
λίήιΚάρια «Ου Πυιχνά βλήπουμ® 
στους κήπους και Ητους α* 
γρους Sfcv είναι βέβαια ελκυ^τι 
Κά Π+η θέα —άσχετα αν ορι* 
τήίένα ύπ σ\Λά θεωρούνται' ξε 
χωριστός μεζές. Όμως, φάΙνε- 
-ται πως Ηελιικά Ισως να συγικα1 
ΠίλίάΥονται στους καλάτε ρδυς 
φίλουή ββς γιατί, ίίπως απάδει 
ξ|8ν πίρβΠ'τιΜτες έρευνες, η ϊΐτα 
βξή Τους μοιάζει νά συνδέεται 
ι)ίε Ίήν 0έ|*ιπεϊυ. της κάσΤΑής 

' ινώσεως και- του άσθμα-ίος! 
Mhtoptii τ«. ισχνά και ασήιμαν- 
ΑΙ αιΠά όντα Va μας ipOiVbv- 
Η»ι ύσχιημιι και αηδιαστικά, ολ 
ΜΙ, ιΥΛΜς Λστίεύει και η καθηι 
γήτιΜ ΐής ΖΦδλογίας στο Ha 
ιΘΛιΠΤήίμιο τής ΟιόσιγικΤων 
Λβ. Τήικριντ Όλσεν, η ομορ- 
ί0ΐά δεν ΗΜΒι κάτι επιφανειαίκιό 
αλλά WBlMj βΐιθύτεριο και μπορεί ; 
να υπάρχει ακόμη Και σ" αυ- ι 
τσδς ΥΟυς μικροκαμωμε νους κα ' 
τασίΑίΜ^ϊς των κήπων μας! 1 
Το Βλεννώδες υλικά με τη βο I 
ήιθεια του όποιο» μετακινούν- ] 
ται και που σέρνουν πίσω τους, ; 
(ία. μπορεί, νά μάς βοηθήσει στο 
να κατανοήσουμε ορισμένες α 
σΟένειες. Όπως, λόγου χάρη, 
tiVtti ιμΙα γνωστή ικαι πολύ σο 
ιβαρήι αρρώστιεια, η κυστική ί- 
νωση, που προσβάλλει τις βλε 
νώίδεις εκκρίσΒις των πνέυμό- 
VejA καί το γαστρεντερικό μας 
θδστή'μα.

• ΙΧΟΡΟΕΕΠΕΡΙΙΙΔΑ ορ- 
γάνώνει ,ο ΠόλιτιΠτικός ! 
Σύλοιγος Γάζι την Πέμπτη 
2ί Φεβρουάριου, στο κέν- ι 
τρο «Ζαμάνια» και ιιποσχε 
ται πολλές, εκπλήξεις.

• ΚΑΐ τα ανέκδοτο της στή; 
λης:

Ένα ρομπότ προσγειώνει; 
τον ιπτάμενα διάκο που οδηγεί

λίγο πιο έξω από πο Λος Βέ- 
γκας και 'μπαίνει στην πόλη. 
ιΓΓερνάει έξω από τα Καζίνα 
και στ οτέλος, μη αντέχοντας 
στο ν πειρασμό, ψιπαΐνει σε ένα 
από αυτά. Καθώς περνάει δίπλα 
από ένα μηχανικό παιχνίδι,, ε 
πηρεάζει με την ενέρτ/εια που s 
κπέμπει, τον ηλεκτρικό μηχα 
νισμό κάι το μηχανικό παιχνί-

δι, με τρομακτικό θόρυβο. πζ-
τώ8ΐ 8ςω ένα; πλήθος κέρματα. 
Τότε το ρομπότ σκύβει προς 
το μηχανικό παιχνίδι και του 
λέΐετ:

—Φίλε με το συνάχι που e- 
χ®ις, ήταν καλύτερα να έμενες 
σπίτι.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Τα πουλιά και οι Οδήγόί Ηρακλείου
; σας καλόύν στον Αποκριάτικο χορό τους

στις 20-2-85, ημέρα Τετάρτη 

στη ΛΕΣΧΗ «θεοτοκόπουλος» 

στην πλατεία Κορνάρού, ώρα 4 μ.μ. 

θα σας περιμένομε για πολύ κέφι και χορό.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

Δέχίται καθημερινά στο Χανιά 

Κβυνουπιδιανά Ακρωτηρίου.

17—24 Φεβρουάρίόυ, θα δέχεται στο Ηράκλειο

Π. Γέφυρα Πατελλών, πάροδος Ιτάνου 29.

Πληροφ. τηλ. 0821)28071 — 84542, Χανιά.

%

^ΦΩΤΟΑΠΤΙΓΡΑΦΙΚΗ^^^
ΞΞκοινου χαρτιού ....... =
^Ξαντοί33ακτικά-αναϋϋ6ιμα-5ΕΚνΐεΕΞ

ΜΙΤΟ»
ΗΊ.Υπο2οχι6τές/ΠηχαΜές Γραφείου

ΓΕΤΕΚ ΕΠΕ, 25πς Αυνούετΰυ 5 9, τ π ή 284463

Γιατί χωρίς τη δική μας βοή­
θεια, δεν είναι δυνατό να πετύ- 
χουν τα μέτρα του κράτους για 
την προστασία του περιβάλλον­
τος;

Αυτό ήταν το ερώτημα που έ­
θεσε ο δάσκαλος στους μαθητές 
της τελευταίας τάξής του 15ου 
Δημοτικού Σχολείου.

Αξίζει τον κόπο, να δημοσιεύ 
σουμε την απάντηση που έδωσε 
η μαθήτρια Ηρώ Κουλιεράκη, 
στο έρώτήμά dUt9. Νά τί γρά­
φει:

Με τη λέξή περιβάλλον εννοού 
με το κάθε τί που υπάρχει γύρω 
μας: τα ζώα, τη θάλασσα, τήν 
οτμόάφαιρα, ακόμα και μας τους 
ανθρώπους.

«Προστάτεψε τα ηεριβάλλον» 
είναι το διεθνές σύνθημα παυ εκ 
φράζει την ανάγκη καί Τήν εξάρ 
τηση των ανθρώπων καθώς και 
όλων των ζωντανών οργανισμών 
από τη φύση.

Γΐ αύτό τό λ&γο, γίναντάι κα 
θημερινά διαλέξεις, όύζητήάεις, 
βγαίνουν στην επιφάνεια καινού 
ρια συνθήμαία rfou έχουν σκΟπό 
τη άύμμόρφωση του ανθρώπου 
καθώς και την εμιβάνθϋσή του 
στα σπουδαία Προβλήματα και 
στους Πολλούς κινδύνους που δι 
ατρέχει καθημερινά ολοένα και 
περισσότερο το περιβάλλον και 
κατά συνέπεια και μεις οι άνθρω 
Γιοι. Και νά φανταστείτε ότι ο 
λα ξεκινούν από μας τους απερί 
σκεπτους.

Η βιομηχανία μας μολύνει την 
ατμόσφαιρα κάι τις θάλασσες. Οι 
εμπρηστές καταστρέφουν καθη­
μερινά μεγάλες εκτάσεις δασών

προσπαθώντας να ικανοποιη­
θούν προσωπικά και ομιλώντας 
για τη φυσική καταστροφή. Ό­
χι μόνο αυτά αλλά και χιλιάδες 
άλλα παραδείγματα φανερώνουν 
ότι κατά το μεγαλύτερο ποσο­
στό ο άνθρωπος είναι η κύρια αι 
τία της καταστροφής του περί 
βάλλοντας παυ ζει.

Το κράτος από τη δική του 
πλευρά εκδίδει νόμους και διατα 
γματα και λαμβάνει μέτρα και γε 
νικά μεριμνά καθημερινά για την 
πράστάσίά του περιβάλλοντος. 
Δεν άμκεί όμώς μόνο αυτό. Οι νό 
μοί Και τά διατάγματα πρέπει να 
τεθούν σ' εφαρμογή από μας 
τδυζ ίδιους κδι μάλιστα το συν 
τομότερό.

Πώς λοιπόν θα προλάβουμε τη 
μόλυνδή κάι τήν Κάτδάτροφή 
τσυ ηέβιβάλλονΤος, αν εμείς δεν 
συμμορφωθούμε ώστε Va διορθω 
θέί το κακό;

Ποιος θα βοηθήσει ό' αυτό το 
σπούδάίδ έργο, αν εμείς κρατή 
άουιβε στάσή αδιαφορίας και ανε 
μελιάς;

Οι νόμοι κάι +α μέτρα στη θε 
ωρίά δεν προσφέρουν καμιά βοή 
θεία. Πρέπει εμείς να γίνομε το 
μέάο με το οποίο θά γίνουν πρά 
ξεις. Γιατί μόνΰ έτσι θα βοηθή­
σουμε ήραγμάτικά στην καλυτέ 
ρεύση της φύσης ακόμα και της 
ζωής επάνω στον πλανήτη μας, 
δημιουργώντας πρου'ποθέσε:ς 
κατάλληλες για μια άμορφη και 
υγιεινή ζωή γεμάΡή ενεργητικό­
τητα.

Κουλιεράκη Ηρώ
Μαθήτρια Στ’ τάξης 
15ου Δημ. Σχολείου

ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΣΚΥΛΙΑ
ΟΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡβΝΟΝΤΛΙ KAI ΟΑ ΣΚΟΤΩΝΟΝΤΑΙ
Από τη Νομαρχία Ηρακ­
λείου εκδόθηκε η παρακα 

τω ανακοίνωση γιά το αδέ 
σποτσ σκυλιά:
Το σήίμαιντ«κότερο ιήρόιβλη- 

μα «υιρίωε τηξ mid ίθρου «τα· α- 
δέσπατσ σίκιυιλιιά» τού ·αποτΐ- 
λουν μσστιγα ιστόν Αιγιρΰκτηνο 
τροφικό μας κόσμό ιβρίίσΚ'ει. την 
λύση; του.

(Από1 τη ΙΝοραιρχία Ηρακλείου 
ιβάσει του Π.Δ. 400)83 τίθεται 
σε «φαιρμιογή πρόνραιμρα δεκαε- 
τόύς διιάρικετας καταιπιολιέιμήσηις 
των μιεταίδοτιικων ασθενί ετ/ α- 
ιπΐό σκύλους στον «ΜΙρωιπο, θά 
ιγίνέι (η ιδιαιδίΜαΙσίισ της άοογιρα- 
φής, σιύιμαγισής και η είξισνττωσιή 
τουις θιαι γίνεται μέ την μέθοδο 
της ευθαναισίας.

Η «ρσιρμάιγιή του προγρίάιυμα- 
τσς κρίίθηικιε αvclιγκιαlία, όιχι μό­
νο ίΥ» τον κίνδυνο που διστρέ 
χουυ-ε αΐπΐό την μετάδοση πολ-

λων άισιθεινε ιών από σκύλους 
άτον ΐάΜθιρωπο, και τις τέράϊστι 
ες ίο ιικισνομιικές ζημιές σήοΥ ιαγρο 
.τόκτηινότιροφι<κισ κόρμο', αιλλίάίικαι 
από τον κιάθήιμερινό 'κίνδυνο 
ιπου διατρέχει ο άνθρωπος από' 
τα σκώλΐιά οίίτάί

Γ io την υλοίποιίήίση του προ1 
γράμματος χρείάζετιαι αιπαραίτη, 
το η ίδρυση ενός ιή και1 περισ 
■σοτι&ρωιν ΙΚΙΥίΝΌΓΓΟίΜιΕΙΏΐΝ ιστό 
Νομό μας γιά την συγκέντρωση 
ίΚαι Παραπέρα' εξόντωση των 
σκύλων διά Τήν ευθανασίας.

ιΠαίρακσλουμε τους κατοίικισυς 
του Νομού μιας που διαθέτουν 
χτίσμα ή χώρο για το' σκοπό 
αύτό' νά μάς to γνωριίϊσίουν τοι 
συντουόΤεοο δυνατό.

ίΙρουΗιάθ'εση: Η έκΠιάση που 
θα πδράϊχωοηθεϊ να είναι .2—4 
σέπρ'έμιμα.τα ίκαι ναι βρίΐΐάκιε+ίαιι Ί. 
000 μ. από κιατσί'κπυιένπ πέριο- 
χή. (όληιρόφορίίες τήλ. 2831201). ·»

Η
2

GENERALI 150 χρόνια στην Ελλάδα
GENERALIΗ

GENERALIΗ

GENERALIΗ

Η GENERALI

Η GENERALI

GENERALIΗ

Γιαν. 
Μαν. 
λες

Π»τ,ράκηις Λ. ΠΙλαιστήιρα 
ΣΣκαρκΜθιοΑ'άικης Πατέλι-

μ.μ. τηλ. 241484. ΟΙκΙας 
241873.

ΑιμαΙλΚΙεί'ας ■ τηιλ- 284080 
Λίτινας Ε|μιμ. Χειρ. Μιλάτου 
τηλ. 283496

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
17-2-1985

18-2-1985
Μπουγαδάκης Χαραλαμπά-
κης ΕΙΘν. Αντίστασης
Μαν. ΖαμπετάΙκης οδ. Παπανα­
στασίου. , ,

Μ®

Ζητήστε ιιληρχρορίες από ιόν ταξιδιωτικό σας 
πράκτορα στήν Κρήτη ή το γενικό πράκτορα πωλή- 
σεων τής KLM στό Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγουστου 37 τηλ. 224.185 καί 286.958.

ΚΩΔΙΚΟΣ
Λή Βαν Κλιφτ

« KRETA DRIVE IN »
Κιν)φος Αυτοκινήτων — Κόκκινη Χάνι

Έναρξη 7 μ.μ.
ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΣΕΞ

ΠΑΛΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ ΣΤΟ ΚΤσΡιΟ
ΔΙΑΛΥΝΑ

Αντ. Βογιατζάκηις Λ. 62 Μαικτό 
ρων
Γεωριγ. Τυμπακιανάκη Λ. Θερί 
σου
Μίιχ. Δονδάλης Λ. Κνωσού

18-2-1985
Ημ;μ. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Παν. Μωραιί'της Α. Ικάρου
Βασ. Γισννούδής Λ. Κνωσού

' > ΝΙΚΟΛΑΟΣ
; ; Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ
; > Χειρ. Ορθοπεδικός

; Δέχεται έπί τής όδού Κα- 
• τεχάκη — Μονής Οδηγη- 
! τρίας 14 ιΝτερμιτζίδικα),

Λίγηάλλαγή 
στη ζωή μας

Βεβαίως, στην'Ολλανδία
που είναι πανέμορφη 
Χειμώνα / Καλοκαίρι

Μη χάσετε τήν μοναδική ευκαιρία νά γνωρίσε­
τε τήν 'Ολλανδία, τήν ιιανέμορφη καί φθηνή χώρα τού 
Ευρωπαϊκού Βορρά.

Θά κερδίσετε δίπλα περνώντας τίς πτό δμορτρες 
διακοπές σας — πού θά σάς μείνουν πραγματικά άλη- 
σμόνητες - καί κάνοντας τά ψώνια σας σέ πραγματικά 
ιιάμφθηνες τιμές. Μή ξεχνάτε στι μόνο μέσα στό Αερο­
δρόμιο του "Αμστερνταμ υπάρχουν 51 καταστήματα 
αφορολογήτων ειδών μέ 40.000 είδη. (Από διαμάντια 
καί ηλεκτρονικά μέχρι ποτά καί ρούχα).

Τί θά δείτε. ’Αρχίζοντας από τό «καταπληκτι­
κό» ’Άμστερνταμ μέ τά γραφικά του κανάλια, τά πολύ 
φημισμένα μουσεία του καί τήν... χωρίς όρια... νυχτερι­
νή του ζωή ίδ,τι θέλετε, όπως τό θέλετε), μπορείτε νά 
δείτε ολόκληρη τήν καταπράσινη 'Ολλανδία κάνοντας 
τόν ΜΕΓΑΛΟ ΓΎΡΟ ΤΗΣ ΟΛΛΑΝΔΙΑΣ.

Διαλέξτε, άν προτιμάτε, άπό μιά σειρά οργανω­
μένων εκδρομικών προγραμμάτων αύτό πού σάς ται­
ριάζει. Ρωτήστε καί συμβουλευθείτε τό ταξιδιωτικό σας 
γραφείο.

The Reliable Airline KLM
R»»«l8»tehAiflinv»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
MARKET ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ 
Ανοίξαμε και σας περιμένουμε. 

Στο ΜΑΡΚΕΤ ευκαιριών θα βρήτε ρούχα 
ΠΑ ΟΛΑ ΤΑ ΓΟΥΣΤΑ

Παλτά 3.000. Ταγιέρ 2.500. Φορέματα 1.500. Φού­
στες 500. Κουστούμια Ανδρικά 4.000. Παντελόνια 
1.500. Καπαρντίνες 3.500.

Επίσης παιδικά και πολλά άλλα είδη, σε τιμές κάτω 
του κόστους.

MARKET ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ
ΜΙΧΕΛΙΔΑΚΗ 19

Από την πολυεθνική ασφαλιστική εταιρεία GENERALI 
ένα πρόγραμμα ασφάλειας ζωής που συμφέρει:

παρέχει κάλυψη 50.000 δρχ. το χρόνο για φάρμακα, για­
τρούς, εξετάσεις εκτός Νοσοκομείου ή κλινικής.
παρέχει κάλυψη 100.000 δρχ. κατά περίπτωση σε Νοσοκο­
μείο ή κλινική.
πληρώνει 2.000 δρχ. τη μέρα για όσες μέρες παραμένει ο άρ­
ρωστος στο Νοσοκομείο ή κλινική και επίσης για όσες μέρες 
χρειάζεται για ανάρρωση.
πληρώνει 10.000.000 δρχ. σε περίπτωση ολικής ή μερικής α­
ναπηρίας από ατύχημα.
πληρώνει 10.000.000 δρχ. σε περίπτωση θανάτου από α­
τύχημα.
πληρώνει 1.000.000 δρχ. σε περίπτωση θανάτου από ατύ­
χημα και ασθένεια.

Το Παραπάνω πρόγραμμα κοστίζει 87 δρχ. τη μέρα.
Οι παραπάνω καλύψεις μπορούν να μειωθούν ή να αυξηθούν απεριόρι­

στα ανάλογα με την επιθυμία tou πελάτη. Οι καλύψεις ισχύουν για όλο το 
κόσμο. Οι πληρωμές γίνονται ΑΜΕΣΩΣ για ότι ζημιά προκύψει. Είμαστε 
κοντά σας για προστασία και ανθρωπιά όπου θέλετε και οπότε θέλετε.

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα: 223384 — 221269 
Κώστα Πλευράκη, Ηράκλειον.

_ TABIFI1A
■«ΚΑΙ'ίΠ

Κάθε απόγευμα 
μέχρι την

Κυριακή 24*2*85 
Παιδικό 
ΜΠΑΛΝΤΑΦΑΝ 
Χορός - 
Τραγούδι - 
Πλούσια δώρα

ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 6

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τρίτη 19-2-85 και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε στό 

χωριό Μαγαρικάρι Πυργιωτίσσης στον Ι.Ν. Μιχ. Αρχαγγέ­
λου 4Οθήμερο υνηυόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα καί ϊΙάπΑόύ

ΜΙΧΑΛΗ ΡΟΔΟΥΣΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ρσστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Ροδουσάκη.
Τα παιδιά: Κων)νος και Ελένη Κριτσωτάκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ |
Όλους εκείνους που συμπαραστάθηκαν στο j! 

πένθος μας για τον θάνατο της προσφιλούς μας ; I 
συζύγου, μητέρας, αδελφής Κάι γιαγιάς <

ΜΑΡΙΑΣ I. ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΚΗ >
ευχαριστούμε θερμά. f

Οι ευχαριστούντες ’ί
Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΗΣ <1

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Η τελευταία μεγάλη επιτυχία τσυ πρώτου Έλληνα κωμικού 
Σωτήρη Μουστάκα

ΑΝ ΗΤΑΝ ΤΟ ΒΙΟΛΙ ΠΟΥΛΙ
Α’ Προβολή

Χυμπρωταγ)στούν: Γιάν. Μιχάλόπΰυλος, Βίνα Ασίκη 
Γιάννης Βόγιαϊζής

« ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ »
Τηλ. 283205

Ο ΕΞΟΛΟΘΡΕΥΤΗΣ
Μια περιπέτεια χωρίς όρια

ΑΛΑΑΛΑΛΑΑΛΛΛΛΛΛΛΛΛΑΑΛΛΑΛΛΑΛΛΛΑΛΑΛΑΛΑΛΛ

« Ο Ρ Φ Ε Α Σ »
Ωρα έναρξης 4

ΑΝΝΙΤΑ ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Τηλ. 283733

Το Ινδικό αριστούργημά
ΤΟ ΑΛΗΤΑΚΙ ΤΗΣ ΒΟΜΒΑΗΣ

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ

Έναρξη ώρα 7
ΤΑ ΔΙΕΣΤΡΑΜΕΝΑ ΝΙΑΤΑ

Αυστηρώς Ακατάλληλο
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT> 127 σε κα ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλει- 
λή κατάσταση, τι^ή.· 280.000, σΐό OPEL RECORD σε αρν­

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ;
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έΑίχέΙρήόή τουρι­
στικού λόγω στρατεύσεως έναν 
τι Κρέτα ΜΛηΐς. Πλήρδφ. A

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γιο Ιωάννη. 
231327.

(Π174) 
ΐίΐίΛΕίΤΑΐ

οικόπεδο στον Ά 
Τηλ. 283152 και

1—10 
στο χωριό Άριμα

νωγέίων 47 
288590.

(Π80) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Γερωνυμάκη 
Μηλάς τηλ.

(Π113)

τηλέφ. 282281—

οικία διόροφη οδ. 
36. Πληροφ. Νικ. 
231262.

1—10
ΤΖΙΙΙ FIAT AMICO ΠΩΛΕΙ 
TAI σέ τιμή ευκαιρίας. Άρι- 
στή κατάσταση. Τήλ. 221852.

(Π112) 1—5
ΠίΜΟΥΝΤΑΙ δυο (2) κατα-

Ανώγεια καί επί τόύ κεντρικού 
βράβΟύ έλαίθφύτό με 110 ελαι 
όδενδρά. Πληροφ. τηλ 232434 

(Π 175) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία μετ' 
οικοπέδου 230 τ.μ. Περιοχή λι 
τιμονιού. Τηλ. 287939 και (01)
8815492. 

(Π71) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA 1000 C 
C τιμή ευκαιρίας. Πληιρσφ. τη 
}Σφ. 225163.

(Π1173) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρό ?άρι σε κεν 
τρικό σημείο της ιίόλης »ηλ. 
235372—3. ·

(Π758) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γώβσονιέρβς; 
Πληροφ τηλ. 283150—220679

(Γ116) ., . 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2άρι δίπλα στην 
νέα κλινική του ΙΚΑ (Παναγία 
Σταυροφόρων) Τηλ 235372—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 600 μ2 
εντός σχεδίου μέ κάλυψη·
60ό)ο στήν πάνω Χέρσο νήσο 
σε πολύ χαμηλή τιμή. Πληροφ
Συμιανάκη Αγ. τηλ) 243566.

------  · ’ 1—10(Π96)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Μ.Α.Ν. μοντ. 
νο σε άρβστη 
Γερμανίας 
Πληροφ. τηλ.

φορτηγό μάρκας 
76 μεταχειρισμέ 
κατάσταση Δυτ. 
εκτελωνισμένο. 
224784.

1—10(Π65)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο' διαμέρι-

(Π2) 1—25

οχήματα 37 και 130 τ.μ. με υκό (Π172)

ΖΑΧΑΡΟΐίΛΛΣΙΙ ΚΗΣ εργα­
στήριο με πλήρη, εξοπλισμό ά 
νεΐδύς χώρους —>120 μ2 ισό­
γειο—ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τηλ 235700

1—6
γεια και πατάρια επ ίτης Λ. A
καδημϊας πλησίον Παιδαγ. Α­
καδημίας. Τήλ
γραφείδί». 

(Π101)

243709 ώρες

1—15

Τηλ. 244363.
(ΠΙ70) .

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενσίίά^ζεται επι 
> χέίρήση Πιτσαρίας —SNAGK
BAR (έναντι ξενοδοχείου και 
Σχολών Τουριστικών Επαγγιελ
μάτων Ξενία) στην 
Κόκκινη Χάνι. Τηλέφ.
43343.

"(Ιϊ-ΐβθ)

περιοχή
0892-

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρησή αλλα 
ντικών και τυροκομικών ειδών 
σε κεντρικό σημείο της πόλης.
Τηλ. 231037.

(Π171) 1—3

στη κατάσταση. Τηλ. 287991.
’ (Π141) 1-4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επί οικοπέδου 4 
στρόμ. επιπέδου και τετραγώ­
νου το οποίο βρίσκεται πλησί­
ον γηπέδου ΠΟΑ συγκεκριμέ 
να τμήματα 400, 500 και 1000

ΣΤΟ ΜΑΣΤΑΜΠΑ ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ οικόπεδο 510 τ.μ. Πληρ.
τηλ. 243585--285656.

(Π 130)
ΜΗΧΑΝΗΜΑ κοπής 
ρων ΠΩΛΕΙΤΑΙ. Τιμή

1—5 
μαρμά- 
ευκαιρί

ας. Λόγω αλλαγής επαγγέλμα 
σος. Πληροφ. τηλ. 225985 μετά

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για φύλαξη 
μωρού 9 μηνών ωβάριο διακε 
κομάνυ. Τηλ. 284532 224340 ώ 
ρες γραφείου.

(Ζ56) 1—4

INTERAMERICAN
Ασφάλειες Ζωής, Γενικές 
ασφάλειες, Πυρός, Αυτοκινήτων 
Αστικής Ευθύνης κ.λ.π.

ΕΛΑΣΗΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
τέως Δ)ντής Κτηματικής Τράπεζας 

Ηρακλείου
ΝΙΚΟΣ ΚΑΛΩΣΤΟΣ

Γραφεία: Πλατ. Δασκαλογιάννη αριθ. 1 
Τηλ. 287827

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 τ.μ. 
με τρεις προσάψει^ εις θέση· 
Αγ. Μαρίνα (Καιμίννα) Ηρα­
κλείου. ΐΐληιροφ. τήλ, 281049

(11102) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση· ετοί­
μων ενδυμάτων, στην περιοχή 
Πόρου με εξασφαλισμένη· πελα 
τέίό. Πληρόφ. τηλ 225362.

(Π103) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος μονοκα­
τοικία 4 δωματίω νμε τους βο 
ηθητικούς χώρους πλησίον Αγ. 
Τριάδας. Πλήροφ. τηλ. 231444

σμα δυο κυρίων δωματίων στο 
Μασταμπά ετοιμοπαράδοτο σε ' 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 286471 
και 243538.
(Π916) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παντο- 
ποναϊίου πλήρως εξοπλισμένη 
με εξασφαλισμένη πελατεία λό 
γω υγείας, στην οδό Αρχιμή- 
δους 29 κάτω από το Κάπετανά 
κειο. Πληροφ. τήλ. 281499.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο. 120 τ.μ· 
στην οδό Απολωνίάς στην τι 
μή των 3.000.000. Πληροφ. τη 
λέφ. 285Ί97.

τ.μ. Τηλ. 230536.
(Π82)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 
ντικών στο κέντρο της 
Τηλ. 243523.

(Π149)

1—5 
καλλυ 
πόλης

1—10

(Π128) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ημιυπόγεια κα­
ταστήματα 30 και 100 τ.μ. (δυ 
νατή και συνένωση τους) δί­
πλα στη νέα κλινική του ΙΚα

(HI 51) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλίισμένη επιχείρη­
σης TOST—ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ επί της 
Λεωφ. Διικαιοισύνης αριθμ 33.
Πληροφ. Τηλ. 223947—281445 
απυ 0900 — 1400 και 1700—-20 
00.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό στρέμμα πε 
ρίπου επ ίτης Λ. Ικάρου. Επί 
σης 16 στρέμματα παραθαλάσ­
σιο κοντά στη Σητεία (νότια) 
Πληροφ. τηλ. 01-8943651.

(01142) 1—6

<(Π 165) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τουριστι­
κών λόγο στρατεύσεως Είμπόρευ 
μα τιμολογούμενο 360000 μονό 
300.000 έναντι Κρέτα Μπήτς. 
τηλ. 282281 — 288590.

τις 3 μ.μ. 
(Π148) I—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λάγω άίτι/ωρή-όε 
ως KAWASAKI UN1TRAC 
Ζ—400 F (μοντέλο 84) με αρι 
Ομό, προστατευτικά κώγΚελλα 
POLO και αξεσουάρ μοτοσυ- 
κλώτΐας, 225.000. Πληροφ. τη 
λέφ. 081-288861 μετά τις 11.00 
μ.μ. καθημερινά.

(Π138) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δω 
ματιών πολυτελούς κατασκευής

κ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΑΟΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικής παρα
διόεΐ μαθή .ατα ιδιαίτερα προς 
500 δρχ. η ώρα. Τηλ. 224401 
Σαββατοκύρ.ακο 741908 (αστι­
κό την,.)

(Μ96) I—4
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής (με 
σπουδές στην Αγγλία) πάραδί
δει μαθήματα όλων 
άίδών με υπεύθυνη 
Πληροφ. τηλ. 285416

(Μ88)
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ

των βαθ 
εργασία.

1 — 10 
παιδαγω

—282851.
(Π40)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεγάλο 
τροφείο η επιχείρήση 
ακίνητο, 3 θάλάμδι

1—25 
κουνελο-

και το 
τών 200

(οδός Μάρκου 
Τηλ. 235372—3.

(Π759)

Μουσούρου).

'(Π 166) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μαζονέτα 107

1—25

τ.μ με πολλούς βοηθηιτικούς 
χώρους μαζί και χωριστά, πλη; 
σίον του χωριού Ελιά, λόγω α

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 15 ΜΗΝΕΣ 

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

ναχωρήσεως στο 
Τηλ. 761015.

(11107)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΟΥΛΩ το αμάξι 
160^000 δ-ρχ. Τηλ. 
224656.

(Π127)

εξωτερικό.

1—25

μου μόνο
242515—

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΨΥΓΕΙΑ

SERVICE 
Κουρμοΰληδων 7 — Καμαράκι

Τηλ. 241218

ΣΜΑΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

Για ένα τέλειο Ορθοπεδικό

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο κρόοπωιλείου 10 ποδιών σε 
άριστη· κατάσταση. Τηλ. 237- 
549 και 224587.

(HI169) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα επί 
της οδ. Μαλικούτη· β’ όροφος 
πολυκατοικίας δυο δωματίων 
και λοιπών βοηθητικών χώρων 
Πληροφ. τηλ. 235652.

(11164) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρά εργαστηρίου 
επαγγελματικό Μ13ΕΡ Τσεχο­
σλοβακίας μάρκαςΜερκούρια 
με δύο κάδους 60 και 40 και 
προσαρμόσιμη· μηχανή καινούρ

ΣΤΡΩΜΑΤΕΞ
επισκευθείτε την Βιοτεχνία μας.

γιο. Έχει δουλέψει 
Τηλ. 283285.

(Π120)

2 μήνες.

Γ. ΠΑΚΟΥΜΑΚΗΣ — Δ. ΜΑΡΑΘΙΑΝΟΣ
Λεωφόρος Ιωνίας 137 — Τηλ. 234339
Επίσης επισκευάζονται παντός είδους

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιυπόγειος απαθή 
ικη κατάλληλος για επάγγελμά 
τική στέγη επί της οδού Ψυλ 
λάκη, 74 τ.μ. 1600.000. Τηλέφ.
243709.

(Π50) 1—10

Στρωματέξ.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ

Ταχύρρυθμα τμήματα Γερμανικής 

(μέχρι την έναρξη της τουριστ. περιόδου) 

αρχαρίων και προχωρημένων,

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 παραλι 
ακώ οικόπεδα στην Ιερά 
πέτρα 22 και 16 αντίστοι 
χα στρέμματα συνεχόμε 
να. Μεγάλη, αιμου&ιά με 
φυσική ομορφιά καθορι- 
σμ®νδ" σΟνδρό άιγίαλοΰ 
και καταλληλότητα οικο 
πέδου από τον EOT. Για

γι' αυτούς που ασχολούνται 

με τα τουριστικά επαγγέλματα.

περισσότερες 
τηλ. Ηρακλείου 
6—10 μ.μ. και 
τρας 0842-41381.

(Π93)

πληροφ.
233542
Ιεράπε

1—6

Τηλ. 281867

Αμάλθειάς 17
(απέναντι απ’ την Αρχιεπισκοπή)

Κ. Γ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ
ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ

Η κακοποίηση τη< γλώσσας
«Ανεπιφύλακτα συνιστώ σε όσους γράφουν... τη δημοτι­

κή μας γλώσσα την ανάγνωση ενός εξαιρετικά χρήσιμου βι­
βλίου που έγραψε πρόσφατα ο φιλόλογος κ. Κ. Γ. Στεφανά- 
κης...» (Μανόλης Καρέλλης).

«Συνιστώ Θερμώς στους εκπαιδευτικούς, στους μαθητές 
και σπουδαστές όλων των Σχολειών, στους συντάκτες εγ­
γράφων, στους δημοσιογράφους και σ’ όλους εκείνους που 
αγαπούν και σέβονται τη δημότική μας γλώσσα και δεν α- 
νέχονται την παραπέρα φθορά της, να διαβάσουν τς> βι­
βλίο του κ. Στεφανάκη. θα έχουν να ώφεληθούν πολλά. 
(Ελευθ. Κ. Πλατάκης, φυσικός).

«...σε συγχαίρω για την επιμέλεια και το πάθος, με τα ο­
ποία εκθέτεις τις παρατηρήσεις σου. Υπόλείπεται· τώρα να 
κυκλοφορήσει και να διαβαστεί πλατιά, για να αποδώσει. 
Συμφωνώ σε όλα...» (Μενέλαος Παρλαμάς).

INGERBOΤΖΑΚΙΑ

Μαντεμενια Ισπανίας
Βάρος Εστίας 140 κιλών 

Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών 
Με αερόθερμο, χώρο θερμάνσεως 200 τετραγωνι 
κών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

Γενικοί Αντιπρόσωποι

Α. ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην έκθεσή μας, Λεωφόρος Ικάρου 29

Νέα Αλικαρνασσός 
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ

Τηλ. 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΜΑΖΙ ΣΑΣ

Για να εξυπηρετηθείτε με 
κάθε δυνατή προσπάθεια, 
στην πώληση του ακινή­
του σας ή να βρείτε να α­
γοράσετε αυτό που ζητά 
τε.

Μεσιτικό Γραφείο 
«ΝΙΚΗΤΑΡΑ»

Έβανς 34, 1ος όροφος 
Τηλ. 286563.

(Π975)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 6 διαμ)ματα 
τα και ένα μαγαζί, στο 
κέντρο του Ηρακλείου επί 
της πλατ. θεοτοκΌπού- 
λου, με μεγάλη πρόσοψη 
στο Πάρκο. Τιμές πολύ ι­
κανοποιητικές. Πληροφ. 
ΜΑΝΟ. ΚΟΥΒΙΔΗ Πολιτ. 
Μηχανικό, τηλ. 285810.

(Π74) 1—10

ΠΟΥΛΩ 4άρι τετάρτου ο­
ρόφου, γωνιακό, 100 τ.μ. 
με αποθήκη, στην Αθήνα, 
Ερυθρός Σταυρός. Πληρο 
φορίες τηλ. 6471073 από 
4—6 μ.μ.

(84) 1—4

ΑΓΟΡΑΙ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
«ΝΙΚΗΤΑΡΑ»

Έβανς 34, 1ος όροφος 
Τηλ.-286563.

(Π974)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω ανα- 
χωρήσεώς KAWASAKI 
LXHRACZ -400 F (μο 
•ντέιλο 84) με αριθμό, 
προστατευτίικά κάγκελλα 
POLO και αξεσουάρ ,μο 
τοσυκλέτας 2125.000 δρχ.
Πληρ. τηλ. 081-288861 

μετά τις 11 μ.μ. καθημε
ρινά.

(Π138) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
340 τ.μ. στον Άγιο Ια> 
άννη Λ. Κνωσού. Πλη 
ροφ. τηλέφ. 284494 —
285427.
(Π829) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο πρώην ξε 
νοδοχείο «Πορκ»: 1) Γω­
νιαίο· κατάστημα με ημι- 
'υ πόνειο 65 συν 65 τ.μ. 
ανεξάρτητο (ύδρευση, α­
ποχέτευση, ηλεκτροδότη 
ση) παραδοτέο αμέσως.
2) Στον Ιο, 2ο και 3ο όρο 
φο από ένα πεντάρι των 
140 τ.μ. και (ένα 4άρι των 
95 τ.μ. γωνιαίο). Πληροφ. 
τηλ. 285810 ή 283134.

(Π926) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή αντολλάασετάτ 
στην Αθήνα σκελετός τριορό- 
φου οικοδομής μετά υπογείου 
ή μεμονωμένος όροφος 116 
τ.μ επί της οδού Σταδίου —Ν. 
Αλικαρνασσός. Τηλ. 220206 
και 01-5754910.

(Hill) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SI- 
TROFJN. μοντέλο ΝΤΕΣΕΒΩ. 
σε καλή κατάσταση. Πληροφ 
τηλ. 0841-23894.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση περίπου 2 
στρόμ. εις θέση Καρτερά μετά 
ξύ παλαιός ■ και νέας Εθνικής 
οδού Ηρακλείου—Αγ. Νικολά 
ου με πρόσοψη επί της νέας ε 
θνικής οδού, αυτοτελές, άρτιο 
και οικοδομήσιμο. Τηλ. 281233 
ώρες γραφείου. Μετά τις 8.30
μ.μ. τηλ. 288785.

((n957) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2άρι

1—15 
ηιμνυπόγείο

62 τ'μ. 1.600.000 Τηλ.. 243709.
(Π49) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός SELF 
SERVICE για ρεστωράν. Τηλ.
233881.

(Π78) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ 
εις περιοχή Αγ. Ιωάννη Μέσα 
μπελιές. Τηλ 220255.

(Π17) 1—15
ΠίϊΛΕΙΤΑΙ MERCEDES 200
Αύίόματή, υδραυλικό
και πολλά εξτρώ.
1983. Τηλ. 287939.

(Π72)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DISCO 
κό σημείο της πόλης

τιμόνι
Μοντέλο

ί—15 
σε κεντρί 
κοντά στα

Λιοντάρια. Τηλ. 235372—3.
(Π762) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βαφείο αυτοκινή­
των με όλο τον εξοπλισμό στη 

— πτρτσχή Κατσαμπά. Πελατεία—8-
ξασφαλισμένη. Πληροφ.
224976.

(Π91)

τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 102 τ.μ. 
στην οδό Σκαλτσούνη. 48 Πό
ρος. Πληροφ. τηλ.
221449.

(Π951)

242973—

1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 150 τ.μ· 
με ένα δωμάτιο καινούργιο οδ. 

■ Μεγ. Αλεξάνδρου 37 (Μαστα 
μπά). Τηλ. 286551—2338<91—
236694.

(Π100) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ IX φορτηγό 1 τό- 
νου, PEUGEOT 404, σε άρι- 
στη κατάσταση, άδεια Εργολα
βικού. Τιμή 280.000, 
241554 (ώρες γραφείου);.

(Π69)

τηλέφ

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW R25 πολύ 
όμορφη με τα μονόσελα του ερ 
γοστασίου · σε πολύ καλή κατά 
στάση, ισχυρό μοτέρ πράσφα 
τα επισκευασμένο καινούργια 
μπαταρία και λάστιχα, προσε­
γμένη. Γι αυτούς που ξέρουν. 
Τηλ. 242853 ώρες γραφείου.

(Π99) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 
ανεξάρτητη εις περιοχή Αιμή 
λιου όπισθεν ζαχαροπλασίτε'ίου 
Κριτζά 104 τ.μ. έχουσα 3 ύπνο 
δωϊμάτια σαλατράπεζαρίία, κου 
ζίνα, λουτρό κλΛ. Επίσης ημ> 
υπόγειο διαμέρισμα ανεξάρτη­
το 2 κυρίων δωματίων κουζίνα 
λουτρό και αποθήκη· Πληροφ. 
τηλ. 230051.

(Π157) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό 
πεδα εντός του χωρίου Τσοί>- 
τσουρος με πρόσοψη στην 0ά 
λασσα περίπου 800 τ.μ. για ε
πιχοίρηση.
235959.

(Π,156) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πληροφ. τηλέφ.

1—5 
εξοπλισμός SE-

LFE SERVICE για εστιατόριο 
για ξενοδοχείο και παραλιακά 
Ρεάτοράν. Τηλ. 237167.

(Π159) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ρετική θέση 
δόν μκ την

1—10 
οικόπεδο εις εξαι 
και ακουμπά σχε- 
άσφαλτο με 1.Χ

δρόμο 4 μέτρων αξίας 3.500 το 
τ.μ. μόνο με 2.200. Τηλέφ.
285527.

(Π158) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτικό αυτοκίνη 
το TOYOTA 1600 μοντέλο 
1981 σε άριστη. κατάσταση με 
43.000 χλμ. με κάγκελλα. Πλη 
ροφ. τηλ. 242419 (Μάρκος 
Φραγκουλάκης).

(Π162)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο 
πιχέίρηση σε κεντρικό 
σε τιμή ευκαιρίας. 
243865—285812—221965.

(Π167)

και ε- 
σημείο 
Τηλέφ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται ΡΕ 
ΣΤΏΡΑΝ— ΜΠΑΡ ίμυγάλης 
χωρητικότητας στην περιοχή 
Κοκικίνη Χάνι έναντι νεοκτι- 
σθέντος SENIA σε τιμή λογι 
κή. Πληροφ. τηλ. 234114.

(Π154) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουφώματα με 
ταχειρισμένα. Πληροφ. τηλ. 
281881 από 7 έως 8μ.·μ. και στο 
τηλ·. 284955 πό 2.30—4.30 μ.μ

(Π 150) 1—5

σημείο της 
235372—3.

(11761) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στο κέντρο

1—5 
διαμέρισμα 4άρι 
τ.μ. σε ΐςέντρικό 
πόλης. Τήλέφ.

1—25 
διαμέρισμα 3άρι 

τής πόλης. Πλη-
ροφ. τηλ. 289073 καθημερινά
2—4.30

(Π939)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—25

ΜΙΛΑΜΕ για ευκαιρίες πρα­
γματικές. ΠΟΥΛΑΩ ASCO- 
NES σε άριστη· κατάσταση απ’ 
ευίθείας εισαγωγέας εκ Aw. Γε 
ρμανίας. Γίνονται και ανταλλα 
γές και ο διακανονισμός θα τα 
βρούμε μαζί. Μια επίσκεψη· 
σας θα με δικαιώσει. Πληροφ. 
Τηλ. 244298.

(Π163) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλού­
βα Φολξ Βάγκεν μοντ. 79, και 
ένα FIAT 127 μοντ. 77. Πλη 
ροφ. τηλ. 242419.

(Π155) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή επιχείρηση καχρέ 
- ουζερί οδός Μονσφατσίου 7
με εξασφαλισμένη 
Πληροφ. εντός.

(Ill 47)

πελατεία.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέσιν «Μεγά­
λος Λάκκος» Γάζι πλησίον ξε 
νοδοχείων Αγάπη — Ακτή 
Ζευς κλπ, Αντλιοστάσιον τοπο 
βετημένο εις μικρό σπίτι 30 
τ.μ. με: 1) ένα ηλεκτροκινητή 
ρα 30 KW μάρκας SIEMENS. 
2 )Μια αντλία νερού κεντρό- 
φυγο. 3) Ένα πίνακα διανομής 
■ηλεκτρικού ρεύματος. Πληροφ. 
τηλ. 287576.

(0151) 1—10
ΕΝΑΝΤΙ Μουσείου Ηρακλείου 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα τουρι­
στικών ειδών. Τιμή ευκαιρίας.
Τηλ. 280745.

(Π144) 1—4
ΠΟΥΛΜΑΚΙ DA11HATSOU 4 
φορ. ίπποι επιβατικό ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ 220.000 δρχ. Όποιος προ 
λάβει. Πληροφ. τηλ. 221852

(Π129) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψιλικά 
παιγνίδια, είδη περιπτέρου (τσι 
γάρα, εφημερίδες, περιοδικά) 
στο' κέντρο της πόλης. Είπίσης 
κατάστημα γωνιακό 80 τ.μ. με 
υπόγειο πατάρι μέγάλη πρασιά 
με δυο τουαλέτες με πλήρη· η 
λεκτρική, υδραυλική εγκατά­
σταση, ενοικιασμένο. Μόνο σο 
βαρές προτάσεις. Τήλ. 235168

47,70 μ2 εις 
πολυκατοικία. 
287516.

(Π136) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
TSIA 1300 σε

νεοανεγερθείσα
Πληροφ. τηλ.

1—5 
αυτοκίνητο DA- 
καλή κατάσταση

και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ

(Π134) 1—5

τηλ. 223486.
(Π135)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά 
τ.μ. εντός σχεδίου.

1—5 
οικία 100 
παραθαλάσ

γός με μεγάλη εκπαιδευτική 
και φροντιστηιριακή πείρα, πα- 
ρα&ίδει στο σπίτι μάθήίματα 
κοινωνιολογίας σε υποψήφιους 
4ης δέσμης. Επίσης έκθεση· 
για ό λές τις δέομές. Εγγνάται 
σίγουρη επιτυχία·. Πληροφ. τη 
λέφ. 242817.

(Μ83) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 78 τ. 
ιμ. εις το κέντρο του Ηραικλεί 
ου 2ου ορόφου επί προσόψεως 
ενοικιασμένο προς 17.000 δρχ 
το τ.μ. στη τιμή των 4.500.000 
δρχ.
Οικόπεδο 301 τ.μ. εις περιοχή 
Αμπελοκήπων και 197 τ.μ. εις 
περιοχή Αγ. Ιωάννου σε τιμές 
προσιτές.
2 αυτοκίνητα φορτηγά Μερσεν 
τές σε τιμή ευκαιρίας.
Τηλ. 222540 κ. Κώστα.

σια στον Άγ. Νικόλαο. Πλη. 
ροφ. τηλ. 223347 Ηράκλειο.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

(Ill 33) 1—10
ΜΑΛΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙ 
ΜΑΖΕΤΑΙ μικρή, παλαιά οι 
κία, ανακαινισμένη στο κέν­
τρο του χωρ ού. Πληροφ. τηλ 
0897-31368 Τάκης Πατελής (6 
—10 μ.μ.)

(Πι124) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον 
Άγιο Ιωάννη με πολύ μεγάλες 
ευκολίες πληρωμής και σε τι
μές ευκαιρίας. 
243538.

(Π917) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η 
βλατζίδικου με

Τηλ. 286471—

1—25 
επιχείρηση Σου 
εξασφαλισμένη

πελατεία περιοχή Ακαδημίας, 
λόγω αλλαγής επαγγέλματος 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ 
τηλ. 222419.

(Π11) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση, ταβέρ­
νας στο Λιμ. Χειρσονήσου λό 
γω άλλης ασχολίας, εις προνο 
μιούχο θέση και με εξωτερικό
χώρο.
223520.

(Π79)

Τηλ. 0897-22727 και

1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο παρσόα- 
λάασιο στην περιοχή Κέρατό 
κάμπος 700 τ.μ. 30 μ. απόστα 
ση από τήν θάλασσά σε καλή 
θέση. Καί οικόπεδο 3 στρεμ. 
στην περιοχή Δέρματο. Πληρο
φορίες τηλ.
ιμ·μ·

(Π137)

236666 από 8—4

1—10

(Π95) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Σε μια πλούσια έκθεση 100ο)ο 
εγγυημένα ψυγεία Β’ διαλογής 
Κατασχέσεις μεταχειρισμένα 
ψυγεία από 7000, κουζίνες 5000 
πλυντήρια 8000. Όλα ελεγμέ 
να από το σέρβις μας με γρα 
πτή εγγύηση. Αγοράζομε ή αν 
ταλλάσομε όλα τα παλιά σας 
είδη. Μάχης Κρήτης 24 Χάν ο 
πόρτα. Τηλ. 235628—24175 <·

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι ισόγειο 
Οδός Μονής Γουβερνέτου 31. 
Πληροφ. τηλ. 280383.

(Ε562) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα
50 τ.μ. επί της οδού Παυσανία 
αρ. 9 Θέρισος. Πληροφ. τη.λ.
288710.

(Ε534)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—15 
κατάστημα

(Π899) 1 — 15

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5 δω­
ματίων (120 τ.μ.) στο κέντρο 
του Ηρακλεοίυ (Βαλιδέ Τζαμί) 
Τηλ .221119

158 τ.μ με πατάρι 77 τ.μ. κα­
τάλληλο και για SUPER MAR 
ΚΕΤ οδός Μονής Γουβερνέτου 
5 αμέσως μετά τη καινούργια 
γέφυρα Πατελλών δεξιά. Πλη­
ροφ. από 15.00 μέχρι 18.00 τηλ
243170.

(Ε5Ο8) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

νες γκαρσονιέρες για 
δες εις Κάτω Γούβες. 
285235 και 281015.

(Ε435)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

εργένη- 
Τηλέφ.

1—25
μαγαζί 100

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ικομμώτρμ πυπει- 
ραμένη στο πιστολάκι από 14 
—17 ετών. Κομμωτήριο· Σοφο 
•κλή. Τηλ. 284660.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Ιδέσποτύίς απόφοι­
τος Λυκείου από το κατάστημα 
ειδών υγιεινής Δημ. ΣΤιβακτά 
κη, ευπαρουσίαστη με πείρα 
στις πωλήσεις και με γνώσεις 
λίγων λογιστικών. Πληροφ. τη 
λέφ. 232320.

(Ζ90) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για το ξε 
νοδοχείο ΛΕΝΑ για εργασία 
στη ρεσεψιόν και διάφορες βοη 
θητιικές μικροδουλειές. Ωράριο 
απογευματινό, γνω,ρϋζουισα ταυ 
λάιχιάτον αγγλικά. Πληροφ. 
στο ξενοδοχείο οδος Λαχανά 
10, πλησίον κλινικής «Ευαγγε 
λισμιός» από ώρες 3—8 μ,ιμ. Τη
λέφ. 242826.

(Ζ89) 1—5

ΣΕΒΙΤΕΛ

τ.μ. κατάλληλο για βιοτεχνία, 
Σούπερ Μάρκετ, Καφετέρια κ. 
λ.π. Πληροφ. τηλ. 234113.

(Ε552) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 800 
τ.ιιι. με τριφασικό ρεύμα τηλίέ 
φωνο, νερό και πάρκιν, κατά), 
ληλη για ότιδήποτε χρήση. Τη 
λέφ. 288135.

(Ε550) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 10 
καινούργιες γ,καρσονιέ 

ρες ανεξάρτητες πολίτε 
λείας με λουτρό, κουζί­
να, ντουλάπες και κοινό 
τηλέφωνο, στην διακλά 
δωση Φορτέτσας, περιο 
χή Πανεπιστήμιου —·Ββ 
νιζελείου. Περιβάλλον ή 
συχο, ιδιωτικό πάρκινκ. 
Παράδοση αρχές Μάρτί 
ον. Πληροφ. τηλ 232000 
—282045—287163.

(Ε570) Ί—10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΤΩΝ - ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ

ΨΗΦΙΣΜΑ
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Πανελληνίου Συνδέσμου βιομηχάνων 
- Τυποπΰιητών ΕξαΥαγέων Ελαιολάδου (ΣΕΒΙΤΕΛ) που συνήλθε στην 
Αθήνα στις 25/1/85, ενέκρινε ομόφωνα και εξέδωσε ίο ακόλουθο ψήφι­
σμα.
Σ’ αυτό επισημαίνονται τα αίτια που προκάλεσαν τη σημερινή κρίση στο 
εμπόριο του ελαιολάδου στη χώρα μας και προτείνονται τα απαραίτητα 
μέτρα που πρέπει να λάβει η Κυβέρνηση για τη γρήγορη και ριζική αντι­
μετώπιση του εθνικού αυτού προβλήματος.

θεωρεί σαν κυριότερες αιτίες της κρίσεως:
1) Τη μικρή εσοδεία ελαιολάδου (150 -160.000 τον.), η οποία απέχει 
πολύ από τις προβλέψεις των αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών και είναι 
επίσης μικρότερη της μέσης ελαιοπαραγωγής μας των τελευταίων χρό­
νων. Το δημιουργούμεγο από τη μικρή παραγωγή θέμα επιτείνεται Οπό 
το γεγονός της εξαιρετικά κακής ελαιοεσοδείας στην Ιταλία που έχει 
σαν συνέπεια την έντονη αγοραστική ζήτηση των βιομηχανιών της χώ­
ρας αυτής για τα υψηλής ποιότητος ελαιόλαδα της χώρας μας.
2) Την κατά σύστημα παροχή εσφαλμένων στοιχείων για την παραγω­
γή ελαιολάδου από τις αρμόδιες υπηρεσίες που είχε σα* συνέπεια να 
οδηγήσει τους διακινητές του προϊόντος σε λανθασμένο προγραμματι­
σμό και την Επιτροπή της ΕΟΚ - Commission -στη λήψη σειράς ανεπιτυ­
χών μέτρων ως προς τη διάχείρηση και την ικανοποιητική προστασία του 
προϊόντος καθώς επίσης στην εξάντληση των αποθεμάτων στη χώρα 
μας.
3) Τήν πολιτική του μονολόγου, των αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών με 
την ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ, χωρίς να ζητείται και να λαμβάνεται υπόψη η γνώμη 
τόυ ΣΕΒΙΤΕΛ που εκπροσωπεί το μεγαλύτερο ποσοστό του ιδιωτικού 
φορέα του κλάδου του ελαιολάδου, με αποτέλεσμα οι μονόπλευρες αυ­
τές εισηγήσεις να υλοποιούνται σε ατελείς και πολλές φορές λανθα­
σμένες κυβερνητικές αποφάσεις.
4) Την από κακή πληροφόρηση άκαιρη εκποίηση των αποθεμάτων της 
παρέμβασης, με αποτέλεσμα τα υπάρχοντα σήμερα να θεωρούνται 
"αποθέματα ασφαλείας” και να μη μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη 
ρύθμιση της αγοράς μας που είναι ένας από τους βασικούς στόχους 
υπάρξεως του θεσμού.
5) Την ατελή και πολλές φορές παραπλανητική πληροφόρηση όλων 
των ενδιαφερομένων για την υπάρχουσα κοινοτική νομοθεσία και την 
εναρμόνιση της δικής μας προς αυτήν, σύμφωνα με την οποία οι τιμές 
του ελευθέρου εμπορίου πρέπει να κινούνται σε ορισμένα επιθυμητά 
πλαίσια που να προστατεύουν απολύτως ικανοποιητικά το εισόδημα του 
παραγωγού, αλλά και να προασπίζουν επίσης το συμφέρον του κατανα- 
λωτού του προϊόντος.
Η ορθή πληροφόρηση για τα θέματα αυτά είναι βασική υποχρέωση των 
αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών, αλλά και των συναφών Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων και ιδιαίτερα της ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ.
6) Τη θέσπιση πλειάδας Αγορανομικών Διατάξεων για τον έλεγχο των 
τιμών των επιχειρήσεων τυποποιήσεως και εμπορίας του προϊόντος που 
είχε σαν συνέπεια εκτός των άλλων, λόγω των υπερβολών κατά την 
εφαρμογή τους, την αποδυνάμωση του υγιούς και νομίμου εμπορίου και 
την αποκορύφωση του παραεμπορίου, το οποίο σήμερα περισσότερο 
ασύδοτο από κάθε άλλη φορά πουλάει σε ανεξέλεγκτες τιμές πολύ συ­
χνά και ελαιόλαδα νοθευμένα.
7) Την υποτίμηση του πραγματικού κινδύνου που απειλεί σήμερα: να 
εθιστεί ο παραδοσιακός καταναλωτής ελαιολάδου σε άλλα φυτικά 
έλαια, τα οποία του προσφέρονται σε πολύ χαμηλότερες τιμές με όλες 
τις δυσάρεστες συνέπειες ιδίως μακροπρόθεσμα, ενός παρόμοιου εν­
δεχομένου.
Όλα όσα πιο πάνω ανοφέρονται είχαν σαν συνέπεια:
α. 0ι νόμιμοι ιδιώτες διακινητές του ελαιολάδου - τυποποιητές και εξα- 

γωγείς - να μην έχουν σήμερα στα χέρια τους προϊόν για διάθεση, 
όπως θα αποδείκνυε σχετική έρευνα.

β. Το είδος σπανίζει στην αγορά με τάση το φαινόμενο να επιδεινωθεί.
γ. 0 παραγωγός να αποθεματοποιεί το προϊόν και φανερά να ελπίζει σε 

περαιτέρω αυξήσεις των τιμών, παρά το γεγονός ότι και σήμερα βρί-

σκονται σε εξωπραγματικά επίπεδα, αφού οι προσφορές:
- είναι πολύ πάνω από τις τιμές που ορίστηκαν για την παρέμβα­
ση της περιόδου 1984/85(25-30% ανώτερες).
- είναι κατά 50% υψηλότερες από την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 
- είναι σχεδόν διπλάσιες εκείνων της διεθνούς αγοράς ελαιολάδου. 
- είναι ασφαλώς έξω από τις κυβερνητικές προθέσεις που έχουν σαν 
στόχο να ικανοποιήσουν τον παραγωγό, αλλά παράλληλα να προστα­
τέψουν τον καταναλωτή και να διατηρήσουν τον τιμάριθμο στα επι­
θυμητά επίπεδα.

δ. Την τροφοδότηση της αγοράς σχεδόν αποκλειστικά από το παραε­
μπόριο με ελαιόλαδα υψηλής τιμής, συχνά νοθευμένα, έξω από δε­
σμεύσεις και υποχρεώσεις που προβλέπονται από την εθνική και κοι­
νοτική νομοθεσία, χωρίς να υπολογίζεται η συντελούμενη φοροκλο­
πή.

ε. Τον διαφαινόμενο κίνδυνο να πάψει το ελαιόλαδο να προστατεύεται 
από την ΕΟΚ, αφού οι διαμορφούμενες τόσο υψηλές τιμές το καθι­
στούν αυτοδύναμο και μη επηρεαζόμενο από τα άλλα φυτικά έλαια, 
με αποτέλεσμα την απώλεια ενισχύσεων πολλών δισεκατομμυρίων 
δραχμών για τη χώρα μας.

ί)
Προτείνει τα επόμενα μέτρα:

Την ορθή ενημέρωση των ελαιοπαραγωγών της χώρας για τις τιμές
του προϊόντος - κοινοτικές και διεθνείς - με γνώμονα όχι το πρόσκαιρο 
αλλά το πάγιο και μακροπρόθεσμο συμφέρον τους, το οποίο είναι έργο 
των αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών, αλλά και των Συνεταιριστικών Ορ­
γανώσεων και ιδιαίτερα της ΕλΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ που αποτελεί ένα από τους 
βασικούς σκοπούς της.
2) Την άρση των περιορισμών της χρηματοδότησης των επιχειρήσεων 
τυποποιήσεως και εμπορίας ελαιόλαδου, για τήν αγορά αποκλειστικά 
ελαιολάδου από Συνεταιριστικές Οργανώσεις και την υποχρέωση των 
τελευταίων να δέχονται τις πράξεις πωλήσεως των παραγωγών της πε­
ριοχής τους.
3) Την ορθή εφαρμογή των Αγορανομικών Διατάξεων και τη μη παρερ­
μηνεία και διαστρέβλωση των εννοιών της κοστολόγησης, για τον καθο­
ρισμό των τιμών διάθεσης του ελαιολάδου και προσωρινά την άρση τους 
μέχρις ομαλοποιήσεως τής αγοράς.
4) Την εξασφάλιση ίσων όρων ανταγωνισμού τόσο στην εσωτερική 
αγορά όσο και στις εξαγωγές (επιτόκια, χρόνοι εξοφλήοεως δανείων, 
δυνατότητα εφοδιασμού του Δημοσίου κλπ.), στον ιδιωτικό τομέα και 
στις Συνεταιριστικές Οργανώσεις, για την ανάπτυξη και στη χώρα μας 
ορθής εμπορικής άμιλλας σε όλους τους τομείς.
5) Την υποχρέωση της ΕλΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ να αναπτύσσει τη δραστηριότη- 
τά της μέσα στα θεμιτά πλαίσια του εμπορίου και την εκπλήρωση των 
σκοπών που προβλέπονται από το Καταστατικό της. Τούτο γιατί η προ­
νομιακή μεταχείρισή της δημιουργεί τεράστια προβλήματα στις μικρο- 
μεοαίες ιδιωτικές επιχειρήσεις, πολλές από τις οποίες είναι Συνεταιρι­
στικές Οργανώσεις και οι οποίες τελικά θα υποχρεωθούν να αναστεί- 
λουν τη δραστηριότητά τους.
6) Την απελευθέρωση των εξαγωγών για όλες τις ποιότητες ελαιολά- 
δου, ώστε να μη χαθούν οι αγορές που κατακτήθηκαν με μόχθο και μα­
κροχρόνια προσπάθεια και για να δοθεί παράλληλα η ευκαιρία στους 
Έλληνες ελαιοπαραγωγούς να απολαύσουν ιδιαίτερα κατά την τρέχου­
σα περίοδο, ικανοποιητικές τιμές για τα ΕΞΤΡΑ και ΦΙΝΟ παρθένα ελαιό­
λαδα.

7) Την ακώλυτη εισαγωγή ελαιολάδου ή τουλάχιστον ικανής ποσότη­
τας, χωρίς υποχρέωση καταβολής ρυθμιστικού φόρου, ο οποίος φαίνε­
ται να υπολογίστηκε εσφαλμένα, για να μπορέσει να λειτουργήσει αμφί- 
δρομα το εμπόριο του ελαιολάδου, με τις ευμενείς για όλους συνέπειες 
από το γεγονός αυτό.
8) Τέλος τη συμμετοχή του ιδιωτικού φορέα - και όχι μόνο της 
ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ - στις διαβουλεύσεις για την κατάρτιση της ελαϊκής πο­
λιτικής και την εν συνεχεία από κοινού υλοποίηση των σχετικών αποφά­
σεων.

- 0 Πρόεδρος της Έκτακτης Γεν. Συν/σης 
Ιωάννης Πλεμμένος

Για τον ΣΕΒΙΤΕΛ
Λέων-Βίκτωρ Μελάς Χρ.Τουχτίδης

Πρόεδρος Γεν. Γ ραμματεύς
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ΓΙΑ ΤΑ 42 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ

Διακήρυξη αγωνιατων ,—Χθες Σήμερα Αύριο

Ο ΟΦΗ έκτος σήμερα μέ τόν Εθνικό γιά τήν επέτειό της
■ " 5" I 1ί\/ΙΗΙ\Ζί.ll/TTIC.r Lzr»,   .

ΣΤΟ Περιστέρι (γήπεδο Ατρο 
μήτου Αθηνών) αγωνίζεται σήμε 
ρα το απόγευμα ο ΟΦΗ με αντί 
παλο τον Εθνικό.
ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες της 

στήλης ο ΟΦΗ θα παραταχθεί 
σήμερα με την ακόλουθη σύνθε 
ση:

Μητσέας. Μα-μά-κας, Γ-κου- 
λής, Ανδριανίδης. Αγιομαμί- 
της, Τσινός, Νιόπλιας (Σα­
μαράς) Γιάνονιν, Τσιριμώ-

κος, Χριστο-φής, Πασσάς.
ΑΝ ο Νιόπλιας δεν -μπορέσει 

να παίξει λόγω του γνωστού 
τραυματισμού του, τότε την θέ 
ση του θα πάρει ο Σαμαράς.

ΜΑΖΙ με αυτούς στην Αθήνα 
βρίσκονται και οι Χο-σάδας, Κό 
βης, Μπιτάκος, Βλαστός.

ΑΠΟ την άλλη πλευρά ο Εθνι 
κός θα παραταχθεί με την οκό 
λουθη 1Τάδα.

Μουκέας, Π. Κατσικογιάν-

νης, Γεωργαράς, Καμπόλης, 
Παποδόπουλος, Πεππές, Ιω 
ακειμίδης, Ιλούγκα, Πήττας, 
Μπατσινίλας, Λιόλιος (Κοτί 
δης).

ΤΟ ματς Εθνικού — ΟΦΗ θ’ 
αρχίσει στις 3,30' μ.μ. θα το δι 
ευθύνει δε ο κ. Αδαμόπουλος 
του Συνδέσμου Διαιτητών Πει­
ραιά.

Συ,ναγωνιιστιές και owaywi-
στριες.
Συνιχιστις του έργου
ΕΠΟΝ
Στις -23 του Φλεβάρη 

νουν 42 ιχρόνια α-πιό τηγ 
ση της πρωτοπόρας -και

της

κλεί- 
ίδυυ 
πιο

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου Ο-Ο.

Ο Χαρουγιακόζ υποδέχεται τόν Ηρόδοτο
ΕΚΤΟΣ έδρας με τον Χαραυ- 

γιακό αγωνίζεται σήμερα στην 
Αθήνα ο Ηρόδοτος.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο προ 
πονητής του Ηροδότου κ. Μαν 
ταλόπουλος θα παρατάξει στο 
σημερινό ματς την ακόλουθη 11- 
άδα:

ιΚοκόλης, Σεκέρης, Ασλάνης, 
Πατεμτζής, Παρασχάκης Κο 
ρωνάκης, Φουστανόκης, Α-

π ο σ τολ ό κ ης, Κεφαλο ύικ ο ς, 
Κσιλιάρας, Λάμπρου.

ΣΤΟΝ πάγκο των αναπληρωμα 
τικών θα καθίσουν οι Γιαμα-λά 
κης, Βοργιάς, Τσιράκος, Χατζη- 
σπύρου, Αγαπητός.

ΔΥΣΚΟΛΟ το ματς αυτό για 
την ομάδα της Αλικαρνασσού, α 
φού έχει πολλούς απόντες από 
την δύναμή της, αλλά και γιατί 
οι γηπεδούχοι θέλουν μόνο νίκη

που θα τους επιτρέψει να διατη 
ρήσουν την επαφή τους με τους 
πρωτοπόρους του Νοτίου Ομί­
λου της Γ' Εθνικής.

ΣΤΟΝ σ’ γύρο ο Ηρόδοτος εί 
χε κερδίσει τον Χαραυγιακό στην 
Αλικαρνασσό με 2—1.

ΤΟΝ σημερινό αγώνα θα διευ 
θύνει ο κ. Κούνιάς του Συνδέ­
σμου Διαιτητών Ρόδου.

Νίκη μέ κάδε Ουσία θέλει ό Ποσειδώνας
• ΜιΒ τις συναντήσεις 

της 22ης αγωνιστικής συ
νε,χίζεται σιήιμερα το πρω- 
τάβληιμα ιΕθνικής Ερσσιτε

Τό τοπικά πρωταθλήματα
• ΙΊ Α τα τοπικά πρωτα-
Ολήίματα Οα διεξαιχιθούν 
μέρα ικαι την Τετάρτη· 
παρακάτω αγώνες:

Α' Κατηγορία
Κυριακή
Α’ Όμιλος

οι

Ηρακλής— Δωριέας, γήπεδο 
Εργοτέλη ώρα 10.30 π.μ. με δι­
αιτητή τον κ. Παναγιωτάκη 
-και επόπτες τους κ.κ. Χυντηρά 
κη και Ραπτάκη. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Λουκαδάκης. Αποτέλεσμα 
σ’ γύροιυ 1—7.

-Δαίδαλος — ΛΟΤ, γήπεδο 
ΠΟΑ <όρα 10.30 π.μ-, με δ-ιαι 
τητήι τον -κ. Ακουμιανάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Ταβερναράκη 
και Κρητικάκη. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Δουλουιφάκης. Αποτέλε­
σμα Α' γύρου Ο—3.

-ΠΑ-ΝΟιΜ —Θύελλα, γήπεδο 
Μαλίων ιύρα 3.15' μ.μ. με διαι 
τηΤή τον κ. Ανδρονά και επό­
πτες τους -κχ. Γαρεκραλάκη και 
Καπελάκη. Γυμνασίαριχος ο κ.

• Δειλινά— Ολυμπιακός Χερ.
I γήπεδο Ειργατάλη ώρα 3.15 ,μ. 
ι μ·. με διαιτητή τον -κ. Στιιβακτά 

κ-η και επόπτες του ςκ.κ. Κα- 
βροχωριανό και Μαστορίδη. 
Γυιμνασίαρχος ο κ. Γε-ωργαλής.

Δαμάστα—-Μίπεντεβή, γήπεδο 
Τυλίίσσσυ <όρα 10.30 π.μ με δι 
«ττητή τον κ. Παπανδρέου και 
επόπτες τους κ.κ. Χανιωσάκη 
και Φιλιππίδη-. Γυμνασίαρχος ο 
κ. Σφακιανάιτης.

Τύλ-ισσος—Κ. Ασίτες, γήιπε 
δο Τυλίσσου ο>ρα 3.15 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Μπαλτία-τζίΙδηι 
και επόπτες τους κ.κ. Τόαϊ'νη 
-και Βιτώρο. Γυμνασίαρχος ο 
κ. Δεμέζος.

ΠΟΑΛ—ΠΑΟΚ γήπεδο Λι 
γοριτύνου ώρα- 3>. 15' μ.μ. με δΐι 
αιτητή τον κ. Μερκουίλίδη και
επόπτες τους Λυγουΰώκη

χινικής Κατηγορίας.
Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

ΣΤΟ γήπεδο του Ατσαλένιου 
ο Ποσειδώνας -0' ανάμετρη-θεί 
σήμερα το απόγευμα μει τον Α 
ργοναύτη-, στη- ρεβάνς ταυ 0—0 
του α' γύρου.

ΜΕ. μια νίίκη ο Πόσειβίώνας 
θα κάνει ένα μεγάλο άλμα για 
την παραμονή ιταυ στην κατη 
γορία στην οποία αγωνίζιεται.

ΣΤΌ ματς Ποσειδώνα—Α-ρι- 
γοναύτη θα σφυρίξει ο κ. Ασί 
δερης, του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Αθηνών.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΔΥΣΚΟΛΗ έξοδα κάνει ο 

Εργοτέλης σήμερα στην Χαλίκι 
δα, όπου- θ' αναμετριηθεί με 
τον τοπικό Ολυμπιακό.

Oil κιτρινόμαυροι θα προσπα 
Οήισουν να πάρουν ένα θετικό 
αποτέλεσμα, αλλά ο, Ολυμπία 
κός είναι «σκληρό καρύδι» 
στην έδρα ταυ.

ΔΐϊιΑΙΤΗΤΙΗΣ θα είναι ο- Κα 
ταρέλος, ταυ ΣννδΙέσμου Πει­
ραιά.

ιμαζι-κιή-ς ιαιπελευθερωτ ,κ-ής οιργά- 
νω-σης της νεολαίας στα χπ-όνια 
της κατοχής τής ΕΠΟΝ.

Η ΕΠΟΝ υπήρξε ο ωρι-μος 
καοπός της δράσης της ΟΙΚΝΙΕ. 
του- ,ΕΑΜ νέων -κ'αι τω-ν άλλων 
δημοκρατικών ©ργανωσεων,που 
άρχισε αμέσως c-πό τις πρώτες 
ΐμ'έρες της φα-σιστική-ς κιατοχής. 
Ηταν ο ώριμος καρπός της 
σωστής γραμμής και κα-θοδήιγη- 
ση,ς του ΕΑΜ -και του 'ΚΚΕ γι 
α τ-ην εξασφάλιση- της ενότητας 
της νέας γενιάς -στον α-γω-να 
-για την απελευθέρωση, -την c- 
νεξ-α-ρτηισιίια και την κοινωνική 
-πρόοδο.

Η ΕΠΟΝ συνκ-έντιρωσε στις 
γραμμές τ-η-ς 600 χιλάίδες περί 
-που ('έλη. εξασφάλισε -την πιο 
πλατιά, ενότητα της νέας γενιάς 
ικαι σφυρηλάτησε τον ΕΠΟΝ,- 
τη του τύπου του νέου ανθιρω 
ιπου -που ίδιαχοινόταν ν:-α τη 
ιβαθ'ιά του πσοσή-λω,ση στα λα'ί 
-κό συ-υφΙέροντια-, για' το -πνεύμα 
της συτοθασΐας, τη- δίψα γι-α τη 
ιμάθήση, τη-ν πρ-όοδο. την συν 
τραφιικίότ,ητα και το 'διεθνισμό.

Οι ΕΠίΟΝίτες και οι ΈΠΙΟΝί 
τι-σσες κατάχτησαν την αγάπη
του λα ου μ ε τσυς ηρω ικοί ις 
τους (αγώνες στις σκλάβες πολι 
τ-εί-ες και στ-α λευτεριά -βουνά, 
ιμε τις -αμέτρητες, θυσίες τις «ίο 
λιτιστι-κΐές και μοιοφωτιικίές τους 
-εξαρμή-σεις.

Με τ-ην πσρσπσίηση ιτιης διού 
σης της ίΕΠΟΝ και της ε-ποιπ-οι 
ί-ας της ΕΑΜ'ιικής -αντίστασης, 
ιμε Το ιψίέύα -και τη συΚαφιαινίίαι, 
με τιηι ιφωτιά ικαι το σίδέρο 
πρ-οσπιάΐθήΐσ·αν οι α-ντιδραστιικές 
ιδ-υνάμεις του τόπου μας μετά 
την -απελευθέρωσή, να αιμαυιρώ 
-σουν ικαι να 'σβήσουν την -αίγ­
λη της ΕΠΟΝ. Δεν το ικατήφε 
ιρσν. ΙΚαμμιά δύναμη ,δε-ν στάθη 
ικε ικανή ούτε θα μποι.οΐέσ-ει πο 
τέ να 'σβήσει -από τονου ικαι

Κοόμπενάκης. Αποτέλεσμα 
γύροιυ 0—3.

Εθνικός—, Α0Κ, γήπεδο

α'

Ε
ΓΟΗ ώρα 10.30 π.μ. με διαιτη­
τή- τον κ. Ιωαννίδη- και επόπτες 
τους κ.κ. Νταναλ-άκη και Βασι 
λειάδη. Γυμνασίαρχο ςο κ. Σπι 
θώκ.ης. Αποτέλεσμα α' γύρου 0 
-^2.

Β' Όμιλος
©έρισος— Αστέρας, γήπεδο 

ΕΓΟίΠ ώρα 3.15 μ.α. με διαιτη 
τήι τον κ. Παπχιδοβασιλάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Νταναλάκη 
και Βασιλειάδη. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Μωυσάκης. Αποτέλεσμα 
α' γύρου 1—.3.

Τετάρτη
Α’ Όμιλος
Εθνικός —Κόρακας, γήπεδο 

Εργοτέλη ώρα 3 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Λεαντάκη και επό 
/πτες τους -κ.κ. Ταβερναράκη 
και Χρυσό. Γυμνασίαρχος ο κ. 
Μωυσάκης. Αποτέλεσμα α' γύ

Β' Κατηγορία 
Κυριακή

και Ραπτάκη.
Απόλλων—-Ατρόμητος, γήιπε 

δο Αριχανό>ν ώρα 10.30 π.μ με, 
διαιτητή τον κ. Βιδάκη και ε 
πάπτες τους κ.-κ. Κοκκιώδη, 
και Σκουτέλη. Γυμνασίια-ρχος ο 
κ. Δειμέζος.

Κόροι βος—Ολυμπιακός Ηρ. 
γήπεδο Αγ. Παρασκιών με δι 
αιτητή τον κ. Κουναλάκη και 
επόπτες τοι>ς κυκ. Χρυσό και 
Καζαντζιάν. Γυμνασίαριχος ο 
κ. Ααγογιάννης.

Μαραιθώνας— Ασπίδα, γή,πε- 
δο Κ-α!λ®σσίων ώρα 3.15 μ.μ. 
.με διαιτητή τον κ. Ξαγοραρά 
κη και επόπτες τους κ.κ. Ακου 
μιανάκη- και Χυυτηιράκη. Γι> 
μνασίαρχος ο κ. Δουλουιφάκης.

Τετάρτη
Κ. Ασίτες—,Μπι:ν«:βή, γήπε 

δο Βενεράτου ώρα 15.30 μ.μ. 
με διαιτητή, τον κ. Παπαδοιβα 
σιλάκη και επόπτες το-υς κ.κ. 
Στιβακτάκη και Κοικκινίδη. Γυ 
μνασίαρχος ο κ. Φερετζάκης.

ΠιΟΑΛ—Δειλινά γήπεδο Αι 
γο-ρτύνου ώρα 3 μ.μ. μ® διαιτη 
τή τον κ. Κ-ρ-ητικάκη και επό 
πτες τους κ.κ. Καζαντζιάν και 
Χυντηράκη. Γυμνασίαρχος ο κ. 
Δεμέζος.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
46-2-85

Ν. Υόρκης 4 31,271 135,269
Δ. Γερ-μ-α-νίας 40,218 44,44-2
Παρίσι 13,129 13,529
Λονδίνου 144,857 149,269
Ελβετία 47,271 48,711
Ολλανδίας 35,495 36,5-77
Ιταλίας 6,331 6,665
Δανίας 11,210 14,552
Αυστρίας 5,721 5,895
Σουηδίας 14,164 44,596
Νορβηγίας 13,610 14,350

Η

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ένεοισιπι Γκωργικών Συνβ

ταιρισμών Ηρακλίείο-υ προκηι- 
ρύσει δημόσιο μειοδοτικό δια 
γωνιισμό για τη μειλώτη και κα 
τα-σίκευή Βιολογικού Καθαρι­
σμού στα Οινοποιεία Δαφνές, 
Α,-ρκ-αλοχώρι, Κορώνη Μαγαρά

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί

Μικρά άλλα ένδιαφέροντα
® ΣΤΟ- βοηθητικό του Στα 

δίου ΚαιραΤσκάκη θα παίζουν 
σήμερα το πρωί ο Ερασιτέ­
χνης ΟΦ-Η με τοιν Ερασιτέχνη 
Εθνικό για το πρωτάθλημα. Δι 
αιτητή; θα: είναι ο Αθηναίος κ. 
Χρισιτάδ-ουλίιδής.

Ο ΡΙΑΛΛ Υ Σπρί-ντ θα διεξα 
χθέί σήμερα στις 1 1 το πρωί 
στην περιοχή Ρογδιά; -μ® συμ 
μετοχή 27 α-ι-το-ΚΛ-ήτων κα: με 
διοργανωτή, τον Α.Ο. Κρήτηιςι.

® Σήμερα Κυριακή στη 1.30 
μ.ιμ. θα διεξαχθούν οι πα-ραίκ'ά 
τω αγώνες για το Εφηβικό πρω 
τάθλημα της ΕίΠΙΣΙΗ: ΟΦΗ— 
Πασειδώνας, στο Ατσαλένιο, 
με διαιτητή τον κ. Χανιωιτύκη 
ΠΑίΝΙΟίΜ—ιΕργοΤέλης, στα Μά 
λια με διαιτηίτή τον κ. Καπελά 
κ-η. Ηρόδοτος—ΑΟΚ, στην Α 
λικαρναιχτό μ-ε διαιτητή τον κ. 
Καζαιντζιάν.

• ΧΟΡΟ μεταμφιεσμένων έχει 
σήμερα ο ΝΟΗ. Η καθιερωμένη 
πια αυτή εκδήλωση που σημειώ 
νει κάθε χρόνο μεγάλη επιτυχία 
θα γίνει φέτος στο κέντρο Χυντη 
ράκη. Κατά την διάρκεια του χο 
ρού — στον οποίο θα επιτραπεί 
η είσοδος μόνο σε μεταμφιεσμέ 
νους θα γίνει διαγωνισμός καλύ 
τερης ατομικής αμφίεσης.

• ΑΧΙΖΕΙ αύριο το πρωτάθλη 
μα των εργαζομένων που γίνεται 
φέτος κάτω από την αιγίδα του 
Δήμου Ηρακλείου. Το πρόγραμ 
μα της 1 ης αγωνιστικής είναι: 
ΕΛΤΑ — Δήμος γήπεδο ΠΌΑ, 
ΌΑ)ΥΓιΑ — Καθηγητές Παν)μίου 
γήπεδο Εργοτέλη, Καθηγητές Μ. 
Εκπ. — GTCE γήπεδο ΕΓΌΗ, Ελ 
λην. Αστυνομία — ΔΕΗ γήπεδο 
Τυλίοσου. Διαιτητές — ΟΤΕ γή 
πεδο ΕΓΟΗ.

Τά Σχολικό πρωταθλήματα
ΣΤΟΥΣ χθεσινούς αγώνες των 

σχολικών πρωταθλημάτων σημει 
ώθηκαν τα εξής αποτελέσματα: 

μγ,αςκετ
Λυκείων Θηλέων

4ο Ηρ. — 3ο Επαγ. 22—28
(16—13)

Γυμνασίων Αρρένων
7ο Ηρ. — 2ο Ηρ. 28—39 

—20)
Λυκείων Αρρένων

-2ο Ηρ. — 3ο Up. 54—38 
—19).

ΒΟΛΛΕΥ
Γυμνασίων Αρρένων

(12

(25

8ο Ηρ. — Πόυπια 2—Ο σετ 
(15—9, 16—14).

7ο Ηρ. — Αρκαλοχώρι 2—Ο 
σετ άνευ αγώνα.

ΤΑ πρωταθλήματα συνεχίζον 
ται σήμερα και αύριο με το εξής 
πρόγραμμα:

ΒΟΛΛΕΥ Σήμερα
Λυκείων Αρρένων

3c Επαγ)·κό — 1ο Ηρ. στο 4ο 
Γυμν. στις 9 π.μ. με διαιτητές 
τους κ.κ. Κρανιωτάκη και Αντω 
νακάκη.

Τυμπάκι — 5ο Ηρ. στο 4ο Γυ 
μνάσιο στις 10 π.μ. με διαιτητές 
τους κ.κ. Αντωνακάκη και Κρα 
νιωτάικη.

Πόμπια — Μελέσσες στο 4ο 
Γυμν. στις 11 π.μ. με διαιτητές 
τους κ.κ. Παναγιωτάκη και Χα- 
τζάκη.

ΜΠΑΕΚιΕΤ
Λυκείων Αρμένων

Ιο Επαγ)κό — 3ο Λύκειο στο 
γήπεδο Τέννις στις 11 π.μ. με δι 
αιτητές τους κ.κ. Κσρκανάκη και 
Δραμητινό Αλ.

3ο Επαγγ. — Μελέσσες στο 
Τέννις στις 12 με διαιτητές τους 
κ.κ. Χατζάκη και Σαλούστρου.

ΒΟΛΛΕΥ αύριο
Γυμνασίων Αρρένων

2ο Ηρ. — Αρχάνες στο 4ο Γυ 
μνάσιο στις 3, με διαιτητές τους 
κ.κ. Μουτσάκη και Κρανιωτάκη.

4,

ΜΓΙΑΣΚΕΤ
Λυκείων Αρμένων

Κοραής — Αρκαλονώρι στις 
στο Τέννις, με διαιτητές τους

κ.κ. Χαλκ αδόκη και Σαλούστρο.

στις 18 
Δευτέρα 
γραφεία 
Ι6.

Μαρτίου 19®5 ημέρα 
και ώρα 12 π.ιμ. σ*τα 
της ΕίΓΕΉ Αγ. Τίτου

Πληροφορίες δίνονται στη-ν 
ΕΙΓΕΗ —-Τεχνική Υπηρεσία τιηι 
λέφ. 2'433,91.

Τα έξοδα δηιιοσίε-υισης της 
παρούσης βαρύνουν τοιν Τειλευ 
το-ίο μειοδότη.

Ηρ-άκ,λε-ι-ο 15-2-1985
Tc Δίοικ. Συμβούλιο 
της ΕΓΣ Ηρακλείου

ΛΥιΚίΕΙιΟ
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝιΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΠΡΙΟΣΚΙΛΗΙΣΗ
Την Δευτέρα 18 Φειβίρουαιρίου 

1985 και ώρα 7 uju. στην αί­
θουσα ταυ Εμπορικού Βιομηχα­
νικού Ειπιμειληίτηιρίου Ηραικλείου 
οργανώνομε μια ενδιαφέρουσα 
διιάιλιεξη με θέμα: ΣΚΑΝΔΙΝΑΒΙΑ 
οδοιπαριικό., μιε ταυτόχρονη προ 
ιβολή εγχρώμων διαφανειών.

Ό|μιλιήίηρ:α και παρουσιιάίστρ;- 
α του οίδοιιποριικοιύ θα -είναι η 
κ. ΕΛΣΑ Μαρκάκη καθηγήτρια 
της Αγγλικής Φ'ΐΑολογίιας.

Η είσοδος είναι ελεύθερης.
(Από το Λύκειο των 
Ελληνίδων)

την 
του 
της 
σης

ικαιρδισ της νεολαίος κ-αι 
λαού το άκρΟαστ-ο ιμ-εγαλ-είο 

πιο -ένδοξης σριγάινιω- 
της νεολαίας στην

νεοελιλήνιικήι ΐισταρ-ία. Η ιΟΜαιγνω 
ιριιοιή, της τελικά! ο-πά τη-ν «πίση- 
μη, παλιιιτείια υπήρξε κα-οιπίόις πο 
λυχιριονων πρ-οσπσθειων -και α-γώ 
νων.

Η ιστορία και ο ©αυλός της 
ΙΕΠΟΙΝ είν-αι στενιά ιδευ,ένα ημε 
τις ιμΕταπολίΕΐυικέτ ΕξΕλί-ξεις ταυ 
τάίπου ίμιας και μ-ε το σηιμ-ε,ρα. 
Οι κιατάβολές τη-c τροιφοίδο-τη- 
οον το-υς -μαιχητίές του' ΙΔ.Ε.Ε. 
τη γενιά' του Τ—1—4 -κ-αι τους 
Λαιμιπιρό-κηΙδες, την ηοωιικιή γένια 
του- Πολυτεχνείου.

Ή ΐισταρί-α της ΕΠΌΝ -και οι 
θυσίες τή-ς ιυιλο-υιν ως τα κατά' 
ιβαθ,α της ψ-υχή-ς -και της σμμε 
ιρινης νεολαίας, γιατί οι πόθοι

ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ
ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΟ
ΠΑΤΕΡΑΣ 4 ΠΑΙΔΙΩΝ

Πατέρας τεσσάρων παιδιών 
σικοτώι&ηκε χθες την νύχτα, ό 
ταν το φορτηγό που οδη,γο- βε 
ζέφυγε από τόν δ-ράμο και τρά 
καρέ.

Πρόκειται για τον Ζαχαρία 
Νικ. Αποστολάκη, 52 χρόνων, 
κάτοικο Αρκαλοχωρ-ίου, του ο 
ποιου η κηδεία έγινε χθες το 
απόγευμα στην γένέτειρά τήυ, 
το χωριό Νιπηδητό.

Ό άτυχος Αποστο-λάκης επέ 
στρεφε χθες στις 1.15 την νύ 
χ'τα στο χωριό του. Σίτου; Κου 
νάίβους έχασε τον έλεγχο του 
αυτοκινήτου ταυ και ζέφυγε α 
πό τον -δρόμο. Τράκιαρε, και 
χ'τύπηισε από το τιμόνι στο 
στήθος.

Μεταφέριθηκε αμέσως στο- Βε 
ν,ιζίέλειο και- ,βαρειά τραυμμτι 
σμένος εισήχθή στο χ-ειρουρ- 
γείό. Οι γιατροί δεν μπόρεσαν 
να ολοκληρώσουν την προσπά 
θεία σωτηρία ςτου. Στην διάρ 
κεια της εγχείρησης πέθανε.

ΙΙΡΟΣΚΛΗΣΗ

Τα κορίτσια του Κέντρου
ΠαΟιΚής /Μέριιμνας (οριφανο 
τροφείό) σας καλούιμε στον Α 
ποκριάτκο χορό μας να διασκε­
δάσομε μαζί στις 20 του Φληβά 
ρη 1-985 ημέρα Τετάρτη σίτο 
Κρητικό Κέντρο ΝΤΕΛΙ-ΝΑ 
του Βασίλη, Σκουλά.

Προσκλήσεις —πληροφορίες 
τηλ. 28-2685 κ. Βιδάκης.

200)0 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 200)0 
DALVERA BAMBOO

Στα έπιπλα κατασκευής μας και στα ψάθινα είδη 

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 20ο)ο

ΣΚΟΥΤΕΛΗΣ ΜΠΑΜΠΟΥ
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ

Σμύρνης 14
Πλατ. Δασκαλογιάννη

20ο)ο 20ο)ο

της και τα οράματα της είναι 
κοινά μ εκείνα των π-αλιω-ν ΕΠΌ 
Νιτών Γιασίί τα -ίδια -καυτα ποο 
βλήματα της -δουλειάς, της μ.ό 
,ρ-φωσης. του πολιτισμού, τους 
απασχολούν. Γιατί τους κιαι-ν-ε 
οι ίδι-οι πόθοι via εθνική ανε­
ξαρτησία. για- πραγιματιικιή δη-μο 
κ,ρατία. για το σοσισλιοτικά -μιέλ 
λον του τόπου μας.

Ο νιοοτασμάς των 42 χ-ρόνων 
από την ίδο-υ-ση της ΕΠ-ΟΝ δεν 
πρέπει να είνιαι μια ιαπλή-α-να-πό 
ληση της δράση-ς και των η-ρ-ω 
ισμων τη-ς, -αλλά: ένα φλογερό 
μήνυμα πίστης στα ιδανικά- της 
ορμητήριο -για «Ιέους σ-κληρους 
αγώνες Ιπου θα κάνουν π.οιά-ξη 
τια οράματα και τα- ι-δα-νικό της 
ηρωικής ίΕΠΟΝ.

ΙΚαιλου-με τους' παλιούς ιΕΠΌ 
Νίτες και ΕΠΟΝίτισσες. τη, ση 
μερινή νέα γ-ενιά που ακολ-ο-υ 
θέί τα χνάΐρ-ια' της ίΕΠΙΟΙΝ, να 
φέρουν ως την τελευταία γωνι

Σήμερα που ο ιμπεριαλισμός 
σπρώχνει στο κυνηγητό των 
-εξοπλισμών στη στρατιωτικο- 
ποίηση του διαστ-ήιυατος -και 
στη-ν πυρηνική ικατοστροφή. υ 
πέιρτατο χρέος της νεολαίας 
και του λαού είναι ν αγωνισ­
τούν για την αποτροπή της 
©ειρμοπυιρηβικής σύρραξης, για 
την «δραιωρ-η της εΐιρηνης, για 
το γενικό και πλήρη αφοπλι­
σμό.

Καλούμε τέλος όλα τ-α -σχολει 
-σ, .δη-υοτικά γυμνάσια -και λυκει 
■α, ©λα τια -ανώτερα ιπνευματι 
κά ιδρύματα' ικαι το-υς μαζικούς 
φ-ο.ρείς να τιμήσουν τήν ΐ'στοιρι 
-κή επέτειο.

Η Επιτροπή Αγωνιατων Της 
ΕΠΟΝ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΑΕΑ

ΟΙ «ΜΙΚΡΟΑΣΤΟΙ» του Γκόρκυ που είναι το δεύτερο κατά σει 
ρά έργο που ανεβάζει φέτος το Δημοτικό Θέατρο Κρήτης, συνε­
χίζουν με επιτυχία τήν παρουσία τους στο νησί μας. Έτσι και α­
φού παίχιτη-καν στα Χανιά, από 19—22 οι «Μικροαστοί» θα πα- 
ρου-σι-αστούν στο Ρέθυμνό 26—-2-8'Φεβρουάριου στον Αγ. Νικό 
λα-ο, και από τις 8—21 Μαρτίου στο Ηράκλειο. Οι παραστάσεις 
εδώ, θα. δοθού-ν στο νέο θέατρο που ετοιμάζει ο Δήμος σε σ-ύμ 
πράξη με το Λιμενικό Ταμείο, διαμορφώνοντας μια παλιά απ-οθή 
κη — θαυμάσιο κτήριο του προηγούμενου αιώνα — ιδιοκτησία 
του τελευταίου. Οι «Μικροαστοί» ανεβαίνουν ως γνωστόν σε 
σκηνοθεσία Κ. Μπάκα, σκηνικά - κοστούμια Ν. Σαριδάκη, μούσι 
κή επιμέλειια Άννας Βενέτη. Η μετάφραση είναι του Λυκούργου 
Καλλέργη. Παίξουν με αλφαβητική σειρά οι ηθοποιοί: Μ. Αερά-κης, 
Γ. Βερσής, Α. Κουτσελίνης, Ε. Μαραγκουδόκη, Ε. Μαρκογιάννη, 
Π. Ξ-ενάικης, Γ. Οικονομίδου, Π. Παράβου, Π. Ρ'απτάκης, ©. Σκούρ 
τας, Β. Σταύρα-κα.

α της ιΕλλάδατ 
και Τις ηρωιικιές

τα μηνίύμ·ατ:α 
και όθόινατες

παρ,αίδίόισεις της. Τους καλομμε 
να- -αγιωνίιστου-ν για τα διικαιω 
μασά της ινεσλαια-ς, για ψωμί, 
παιδεία, -ελευθερί-α-. Να ιαιγωνι 
-στου-ν γισ να ;φ|ύίγουιν όπιά τη 
χώρο μας οι βάϊσεις και τα: -πυ 
ιρηνιικά, για! μια ΈλλώΙδα ανεξάρ 
τητη -και -σασιαλιστική.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ 
ΣΤΟ ΝΕΟ ΚΤΙΡΙΟ 
ΤΟ 19ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΑΠΟ χθες άρχισε η με-

8 ΔΡΧ. ΤΟ ΚΙΛΟ
ΠΑΝΏ Η ΖΑΧΑΡΙ
ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΙΑΘίΗΝΑ 16 (ΑΠΕ)— 
Αναπρ-σσίαριμόιζΕΓΓίαι από μέθου 

(ριο Δέυσιέρία ηι τιμή της Ζάιχα- 
ΐρης -κατά; 8 δρχ το αλίά, ύστερα- 
αιπό απόφαση της ιεπιτροπής 
τιμών και ε.σοδημάτων.

Σύ|μφωι/α- -με ιαγορανοιμιικήι διά 
ταφή του -ύπιο-υιργιεΊθυ εμπορίου 
η χοινίδιριικιή τχυήι της ζάιχαρης 
Ιδιιαίμαρφώνείτα-ι σε 50 δρ. το κι 
λό αήΐό 4ί2 που- ήταν η τιμή, 
της λιανικής πώλησης μ-ε ται 
ναμιιμια πσσοίστιάι κιέρδσυ-ς θα δι 
αμορφωθεί ίμέχριι τις '60 δρχ.

-Η αύΐξπίσηι αυΠή είναι τη-ςτιάι 
(ξεως του 19ο) ο μετά από- 6-υσ 
χρονιά από το Φειβριουιαιριο του 
Ί983 εί-ιΐε ιπιαιρίαμε-ίνιει η. τιμή αμιε 
τά|βιλη|τη.

Τέλά-ς με την ίδι.α διάταξη 
έγινε -απογιριαίφΐρ των αποθεμιάι- 
των πσυ-ύπιάιριχουιν στους ιχονδρε 
μπόίραυς τις βιίομηχανίιες κίαίι βι 
ο-τέχνιιε-ς και η αύξηση των 8 
δριχ. -στα -αποίθέϊυαίταΐ ιαυΤάι θα- -εί 
-σπριάχίθε ι -απο τα δημιόΐσϊ-ο- σαν 

• ιεκσφ-οριά ώστε να- αποφίεύχθο-υν 
ικιρόυΐόμιατα' ικιερδόσκοπίιας.

ταφορά των θρανίων και διαφό 
ρων άλλων αντικειμένων -στο 
νεόδμητο κτίριο του 19ου Δη 
μότικού. Σχολείου (,Άγ. .Γωιάό 
νης).

ΑΠΟ την Δευτέρα -μερικά 
τμήματα- της πέμπτης και τής έ 
κτης θα κάνουν μάθημα στο 
νέο κεντρικό κτίριο. Η μετά 
κάμιση. όπως έχομε πληροφορη 
©ail θα έχει ολοκλη ρωθεί έως 
την Τ®τάρ(τη! . το αργότερο, οπό 
τέ θα κάνουν μάθημα όλα τα 
παιδιά.

Πρέπει να σημ-ειωΟεΐ ότι το
παραπάνω- .κτΐβια ήταν προ­
γραμματισμένο να- παραδαθ»ί 
τον περασμένο Συπτιέμιβρη. Η 
ταλΙάΐίΒωρίά των μαθητών ήταν 
μεγάλη, όιλο αυτό το .χρονικό 
διάστημα, και αιπό γιατί τα παι 
διά δεν ή συν σ' ένα κτίριο. Το 
ένα- είχε απόστασηι από το άλ 
λο πεντακόσια μέτρα.

Τα εγκαίνια θα γίνουν μετά 
από δέκα μέρες περίπου, ενώ 
πιθανόν να συνδυαστούν· και 
με τα εγκαίνια- άλλών σχολίεί 
ων.

ΝΑ ΚΑΤΑΤΕΘΟΥΝ 
ΣΤΙΣ ΕΝΩΣΕΙΣ
ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΤΩΝ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Για να μίποιρέσο-υν -οι- έλαιο 
πα|ρ-α|γωιγοίίΐ να πάρουν την ®πι- 
δότηση του ιελαιολ-άίδο-υ ικιατά 
την ιφετιεινή -ελ-α ιοικρμιική. περίοδο 
1ι984|)ι85 θα πρέπει να- ικιαταθέι-

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΑΥΡΙΟ 
ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ισσυν το δικια^ολσγητικίάι 
ισε Ota αίπίά τις τιέσσεαίζ 
ίσεις Γεωρινιικών ΕυνΟσίμωιν 
Ν. ΙΗιρακιλείίοιυ.
Τα- ιπαιοιαήΐάινω υιπεινθυμίιζει

τους, 
Ενώ-
του

ιΠίρΟ'ζ

5?· «1»
ΣΤΟ Τυμπάκι έχει μεταφερθεί από χθες και θα πραγματοποιεί­

ται εκεί έως την ερχόμενη Τετάρτη, η έκθεση παιδικού και παιδα­
γωγικού βιβλίου, που οργάνωσε εδώ, ο Σύλλογος Δασκάλων και 
Νηπιαγωγών Ν. Ηρακλείου. Η έκθεση φιλοξενείται στην αίθουσα 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Τυμπακίου.

------- * -------*ϊί ί" *
ΕΡΓΑ του ζωγράφου- - χαράκτη Δημήτρη Μυταρά θα παρου 

σιάζει από αύριο στην πόλη μας η γκαλερί Σταυρακάκη. Η έκθεση 
θα διαρκέσει ως τις 8 -Μαρτίου, θα είναι δε ανοικτή καθημερινά 
πλην Σαββάτου και Κυριακής από 11—4 και 6—9. Τα εγκαίνια της 
©α αρχίσουν αύριο στις 7 το απόγευμα και θα λήξουν στις 10 το 
βράδυ.

•R »!·
ΑΝ σήμερα θάιστε στην πόλη, κατηφορεί-ατε το μεσημεράκι 

κατά την θέρισσο. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος της περιοχής έχει υ- 
ποσχεθεϊ γερό γλέντι μετά την «περιοδεία» του καρναβάλου, που 
θα αρχίσει στις 2,30' το μεσημέρι.

ΜΗΝ ξεχάσετε αύριο το «Οδοιπορικό στην Σκανδιναβία». Το 
Λύικ-ειο Ελληνίδων με την βοήθεια της καθηγήτριας της Αγγλικής 
Φιλολογίας κ. Έ-λσας Γ, Μαρκάικη που θα κάμει στις 7 μ.-μ. στο 
ΕΒΕΗ σχετική περιγραφική περιήγηση, ανοίγοντας έτσι το-υς δρό 
μους της φαντασίας σας προς την χώρα αυτή.

-ΚΛΕΙΝΕΙ αύριο και τυπικά, με την παράδοση των έργων που 
πουλήθηκαν, η έκθεση συμπαράστασης προς τους πολιτικούς κρα 
τούμενους της Ουρουγουάης. Η παράδοση, θα γίνει από τον υ-πεύ 
θυνο της έκθεσης Ορλάντο Πινιέρι, από τις 9 το πρωί ως τη 1 το 
μεσημέρι.

ίίί
ΓΡΑΦΤΗΚΕ και χθες, αξίζει όμως να επαναληφθεί: Η Δημοτι 

«ή Χορωδία Ηρακλείου θα επαναλάβει αύριο στις 9 το βράδυ, 
στον Άγιο Μάρκο, την παρουσίαση του ΡΕΚΒΙΕΜ1 του Μότσαρτ 
υπό την διεύθυνση του Ρουμάνου μουσικού Δημήτρι Βιντίλλα.

ΙΑΘΗΝ-Α 16 (ΑΠΞ)— 
Αρχϋΐζει τη Δευτέρα στις 

ιΒιρ-υίξέίλλες τριήμεροι συμίβο-υλιο 
των υίπσυιριγών εξωτερικών της 
ΈΟΚ (ΙΓένικων υιπ-οιθέσ-εωνί).

Τια Ιθέμιατία που: ©α απασχο­
λήσουν το-υς 10 υιΠΌ-υργιοιύς εί­
ναι κ-ύρ-ίως ο ικιόιινοιτικώς πιρσυ 
πσλοιγιίσίμός, οι- ίίδι-οι ποροι της 
κοινότητας (ΐκ-οινοτικά έσοδα-) 
ικσθως και η διευιρυινάη της 
ΕΟΚ με την εισδοχή ιτης tanavi 
-ας κ-αι Παρτογαλί'α-ς.

Στο ισ'υμβουιλ-ο -αυτό, τη- χω- 
ιρα μας θα- εκπροσωπήσει- ο- υ 
φυπουογός εξωτεριικων αιρμόά ιος 
γιια κοινοτικά -θέματα κ. Θεόδω­
ρος Πάγκαλος.

ΑΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

και τα διικά της. Αφθονα, 
Τίσιιμα, νόσΤημα.

Οί ΤΑιΒΛίΕΕ αύτές και η 
ρούπια τφν συγγενών και

λο-

πα 
φί

λων μ® την εγικαρδιόίτητά τους, 
θυμίζανε, αν δεν ήτανε αντι­
γραφή, τις παλιές «Τίράπεζές 
της Αγάπης» στα πρωτοχριιστι 
ανικά χρόνια. Τρώγανε, πίνανε 
τράγουδού-σαινίε, λέγανε μικρές 
ιστορίες και αστεί-α και χορε-ύ 
ανε μονιασμένοι όλοι, αγαπημέ 
νοι, σαν μια οικογένεια. Οι ερ 
ρτέ; αυτές δυναιμώνα'νε περισ 
σότερο τους δεσμούς των κι 
ήτανε σαν αναβάπτιση της συγ­
γένειας στην πηγή των εθί­
μων.

ΟΙ ΤΆΒΛΕΣ αυτές σύμφωνα 
με -την παράβαση δεν έπρεπε να 
σηκωθούν αλλά να μείνουν 
στρωμένες μέχρι τα ξημιερώμα 
τα της άλλης ημέρας. Όχι μό

τους ιεινίδΐ'αφιερσμένους η Δ)ινση 
ΐΓεωιριγιιας Ν. ΙΗΐριαίκλείο-υ διευίκιρι 
-νίιζαντιας ότι οι πιοοαίνίαίφιείριόιμιε- 
Μες ενώσεις είναι: Η Ε.Γ.Ε. Ήρα 
•ικλείου, η Ε.1Γ.1Σ. .ιΜέοΐσαιρια-ς, η 
Ε.ΙΓΧ Πεζών και- η Ε.Γ.Ε Μονό
φατσίου,. ·.

Εηίμειώνοντ-ας τιέλοις, πως οι
παιραιγωγοί μιπσιρουν να- συιμμιετέ 
χουν σ -αυτές τις Ενώσεις ΐίτε 
ως κανονίικό μέλη, των Συν) 
σιμών είτε ω-ς ^μινέρναιζόΙμενα- μέ 
λη για την ισυιγκεικριιυέίνιηι βρασ 
τηιριίότητ-α που είναι η- -είίσπρα 
ξη της ιεν ϊ σιχ-υσ-ης ίστην παιρογω 
γή ελαιολάίδου-.

Για περισσότερες ιπλπροφορί 
ιες ας αΐπέυιθίύνονται όσοι θέλουν 
-στο τη-λ. 282247 της Δ. Γεωιργί 
ας.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
νο για να τρώνε και να πίνουν 
όλή) τη νύχίτα όσοι πηιγαίνανε 
σπίτι τους, αλλ'ά και- γιατί μπο 
ραύσε να περάσει και ο Χρι­
στός κι -έπρεπε να τις βρει 
στρωμένες...

Oil ΣΥΝΕΕΓΙΑΣΕΙΣί που έ- 
γιναιν μόδα τα ,μ-εταπολκμιικά 
χρόνια- για τους Σιν.λόγους, 
τα Σωματεία και τις Ο'ργανώΓ 
σεις, δεν είναι καινούργια α 
να'κιάλύιψη όπως ίσως πιστεύ­
ουν πολλοί. Είναι αντιγραφή 
των οικογενειακών συνεστιώσε 
ων του χωριού, χωρίς βέβαια 
τις πλούσιες τάβλες των. ΕΙξμ 
πηρετούν όμως τον ίδιο σκο 
πό. Να διευκολύνουν τη-ν αλ 
ληλογνω-ριμία των μελών τους 
και- να τα δέσουν καλύτερα με 
ταξύ τους. Τελεϊώνούτος την 
σύντομη αναφορά μου στην ση 
μερινή μέρα, σας εύχομαι Κα­
λές Αίπάκριες...

ΚωσΤής Φραγκούλης

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ
Συνέχεια από τη 1η σελ.

Κύριος ήλθε απλά και ταπεινά, 
τώρα θα έλθει «εν τη δόξη αυ­
τού». Ο Χριστός τότε Υεννήθη 
-κε στο σπήλαιο κ-αι σ-παργανώθη 
κε στη φάτνη, τώρα θ-α έλθει «ε- 

I πί των νεφελών του ουρανού».
Τότε ήλθε μόνος, τώρα θια έλθει 
«ίμετά πόντων των αγίων Αγγέ­
λων αυτού». Τότε ήλθε θείο 
Βρέφος στην αγκάλη της Πα,ρθέ 
νας, τώρα θα έλθει Βασιλιάς «ε­
πί θρόνου δάξης». Τότε ήλθε για 
να σώσει τον κόσμο, τώρα θα 
έλθει, «ίνα κρίνη τον κόσμον».

Ο Κύριος θά έλθει «εν^τη δό 
ξη αυτού» για να κρίνει τον κό 
σμο. Πάτε, όμως, θα έλθει; Για 
τη φοβερή ημέρα της παρουσίας 
του Κυρίο-υ και η ανθρώπινη σο 
φ'ία, αλλά και η θεία σιωπούν. 
Άγνωστος και ακαθόριστος πα­
ραμένει ο χρόνος. «Περί δε της 
ημέρ-ας εκείνης και ώρας ουδείς 
σίδε» (Ματθ. 24,36). Και σε ερώ 
τηισή των Μίαθητϋν, αν κατά 
τον καιρό εκείνο αποκοταστήισει 
τη Βασιλεία του Ισραήλ, ο Κύ­
ριος είπε: «Ουχ υμών εστι γνώ- 
ν-αι χρόνους ή καιρούς ους ο Πα 
τήρ έθετο εν τη ιδία εξουσία» 
(Πραξ. 1,7-8). Παρομοιώσεις μο 
νο αναφέρονται, όπου ο Κύριος 
παραβάλλει την ημέρα εκείνη με 
κλέπτη (Α’ θεσ. 5,3), που έρχε 
ται σε ώρα νυκτερινή, ή με α­
στραπή, που αιφνίδια διαφιαίνε 
τα,ι (Ματθ. 24,27), ή με νυμφίο, 
που έρχεται τα μεσάνυκτα (Μα- 
τθ. 25,5).

Η παρουσία αυτή του Κυρίου 
ονομάζεται: «Ημέρα του Κυρίου, 
ημέρα Χριστού, ημέρα του Υιού 
του ανθρώπου, ημέρα οργής, 
κρίσεως, απολυτ-ρώσεως, ημέρα 
του θεού πιυέρα μεγάλη» (Α' 
θεσ. 5,2. Β' Πετρ. 3,10. Μότθ.; 
10,45, Β’ Πετρ. 2,9. Αποκ. 6-j 
17). Επειδή η έλευση αυτή του 
Κυρίου θα είναι ένδοξη, γι' αυτό 
αναφ-έρεται με τους όρους: «Πα 
ρουσία, επιφάνεια Κυρίου, επι­
φάνεια της δόξης, ιαποικάλυψις 
του Κυρίου Ιησού, αποκάλυψις 
της δόξης αυτού» (Ματθ. 24,3. 
Τιτ. 2,13. Α' Κορ. 1,7. Α' Πετρ.

ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
ικελεύσματι, εν φωνή αρχαγγέλου 
■και εν σάλπιγγι θεού κατα-βήσε- 
ται απ' ουρανού, και οι νεκροί 
ε-ν Χριστώ αναστήισον-τσι πρώ­
τον» (Α' θεσ. 4,16). «Έδω-κεν η 
θάλασσα τους νεκρούς τους εν- 
αυτή και ο θάνατος και ο Άδης 
έδωκαν τους νεκρούς το-υς εν 
αυτοίς, και εκρίθησαν έκαστος 
κατά τα έργα αυτών» (Απο-κ. 20, 
13). «Δει γαρ- το φθαρτόν τού 
το ενδύσασθαι αφθαρσίαν και 
το θνητόν τούτο ενδύσασθαι α­
θανασίαν» (Α' Κορ. 15,53).

«0- άνθρωπος οδεύει προς το 
άπειρον». «Ο άνθρωπος είναι ο- 
οδοιπόρος της ιαιωνιότητος». 
«Ημών το πολίτευμα εν ουρ-ανοίς 
-υπάρχει» (Φιλιπ. 3,20). Πέρα α­
πό τον τάφο υπάρχει ζωής συνέ 
χεια. Η επίγεια ζωή αποτελεί προ 
σχέδιο, εισαγωγή, ιχνογράφημα 
της άλλης. -Η γη είναι η κλίμακα 
του ουρανού και ο χρόνος γίνε 
ται το σπέρμα της αιωνιότητος.

-Η φωνή της αθανασίας μέσα 
μας αποτελεί την ιδιόχειρη υπο­
γραφή του θεού. Hi αθανασία 
της ψυχής είναι αξίωμα του π-νευ 
ματι-κού κόσμου. 0 θάνατος γίνε 
ται «η μυστική θύρα» του ουρά 
νού, είναι η μεγάλη ώρα της αι 
ωνιότητος. Η ζωή δεν συντρίβε 
ται κάτω από την μυλόπετρα- 
του τάφου.

Στην δεύτερη παρουσία Του, 
ο Δίκαιος Κριτής, θα κρίνει όλη 
την ανθρωπότητα. Η κρίση εκεί 
νη θα -είναι γενική και καθολική, 
θα είναι πλήρης και τέλεια, θια 
είναι ολοκληρωμένη και αιώνια. 
Ας μη ξεχνάμε την αλήιθεια αυτή 
της πίστεώς μας. Ο καιρός περ­
νά, Ας είμαστε έτοιμοι. Ναι, για 
την ώρα- εκείνη, που θα έλθειι, «ο 
Υιός του ανθρώπου εν τη δόξη 
αυτού».

Πρωτοπρεσβύτερος
Γεώργιος Μεντιδάκης

θεολόγος - Καθηγητής

ΔΥΟ ΑΚΟΜΗ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

θ ΑΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ

0 ΝΟΜΟΣ ΓΙΛ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ
ΚΑΙ 0 ΡΟΛΟΣ TON ΚΟΜΜΑΤΟΝ

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
α της βουλής θα είναι το κο 
λυτερο όπλο στ-α χήο-ια όλων 
των κομμάτων γιατ ί θα τ απαλ 
λάξει μελλοντικά- από τον ,βρα 
χ-νά- της σηιυερινπς ιαναποτελε- 
σματικότητας των ,συνήσ,μών.

Έτσι ο σύγνιρανος και καλά 
στΕίεχομένος γεωργικός συνετάι 

j ρι-αμός. που ιθα βασ’ιξ-εται μό 
| νο στις ιαιπαφάσεις των Γενι- 
I κών συνελεύσεων -των μελών του 

κ-αι όχι στους -επιτήδειους -α 
[ -γροτσ,πατέρες, θα αποτελεί ένα 
: από τα βασικά- κίπταοα τας ε 
ί θν,κής ίμιας οικ-ονομίας.

Οι ΙΓεωργ. Συν)σμοί ξεπερνώ 
ι ντας τις αδυναμίες του ιδιοκτη

σισκοο προβλήματος με την 
ινάπτυιξηι της συνετα-ριισιμένης

α 
οι

κ-οίγενειιαικιή-ς «φετάλευσης θα- α 
ποκτήσουν οικονομικίή δύναμη, 
και θα καταστούν αυτοδυΜαμες 
μονάδες, ώστε να σταματήσει 
επιτέλους η απαράδε-κτη -κατά 
ότα-ση -σε -κάθε αναίπσδι-α να ε 
π-καλο-υνται το χάίριαμα των 
-αγροτι-κών χιρβων προς όφελος 
των ολίγων κα-κων γεωργοκτηνο 
τρ-άίφω-ν wi .σε β-άιρος του συ 
Μόλου των -Ελ-λιήινων φαρολογου 
μένων.

Ηράκλειο 11—2—85 
MAN. ΚΟΖΥΡΑΚΗΣ 
Γ εωπόνος

4,13).
«Όταν δε έλθη ο Υιός του αν­

θρώπου... συναχθήσεται έμπρο 
σθεν αυτού.πάντα τα έθνη». Τό-1 
τε όλοι 6-α συναχθούν μπροστά j 
στον Αιώνιο Κριτή. Οι σοφοί 
και οι αμαθείς, οι ισχυροί και οί 
αδύνατοι, οι νέοι και οι γέρον­
τες, οι πλούσιοι και οι πτωχοί. 
Μπροστά στο θεό ο Αδάμ και η 
Εύα, ο Δαυίδ και ο Ιούδας, ο 
Νέρωνας και οι Πατέρες της Εκ 
κλησίας, οι διώκτες της πίστεως 
και οι μάρτυρες της αρετής.

Ο θάνατος και η ανάσταση 
των νεκρών είναι μυστήριο μυ­
στηρίων. Αλλά το υπερφυέστα- 
το μυστήριο και θαύμα του I

ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Χρι-σ)μού είναι η Ανάσταση του 
Κυρίου. Η Ανάσταση του Χρι­
στού αποτελεί εχέγγυο και δικής 
μας αναστάσεως. «Νυνί δε Χρι 
στός εγήγερται εκ νεκρών, απαρ 
χή των κεκοιμημένων εγένετο» 
(Α' Κορ-, 15,20).

Ο Προφήτης Ησαΐας λέγει: «Α 
να-στήσονται οι νεκροί και εγερ- 
θήσοντα-ι οι εν τοις μνημείοις» 
(Ησ. 26,18-19). Και ο Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός γράφει: «Έσται γαρ 
ούτως, έσται νεκρών ανά-στασις. 
Ανάστασιν δε λέγοντες. σωμά­
των φαιμέν ανάστασιν» (Ορθ. 
Πιστ. Βιβλ. Δ' Κεφ. 27, σελ. 180) 
Και ο Κύριος μας διαβεβοιώνει λέ 
γον-τας: «Έρχεται ώρα, εν ή πάν 
τες οι εν τοις μνημείοις ακούσον 
ται της φωνής αυτού» (Ιωάν. 5, 
28) «Σαλπίσει γαρ και οι νεκροί 
εγερθήσονται άφθαρτοι» (A’ j 
Κορ. 15,52). «Αυτός ο Κύριος εν!

ΔΥΟ νέα γυμνάσια και ένα 
Λύκειο θα λειτουργήσουν από 
την νέα σχολική περίοβο: 1985 
—86.

ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό στο κτί 
ριο του ΕΒΕΗ θα στεγαστεί το 
ένα γυμνάσιο, ενώ το άλλο 
(δέικατο Γυιμνάσιο) θαι στεγα­

στεί στις αίθουσες του σημερι 
νού τέταρτου γυμνασίου (©έ- 
ρισος).

ΤΟ Λύκειο θα λειτουιργήΐσει 
στα Δειλινά και θα στεγαστεί 
στο εκεί Δηιμοτι,κό Σχολείο.

ιΜΕ την λειτουργία πων πα 
. ραπάνω θα δηιμιουργηθεί απο 
ισυμίφόρηση στα Καιπετανώιίειο 
και στο τρίτο Γυμνάσιο. ΕΙπί- 
σης θα διακοπεί- η ταλαιπωρία 
Των μαθητών που μένουν στα 
προάστεια.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ
ΓΙΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ 
ΚΛΟΠΗΣ

-Νεαρός (στρατιώτης συνελή- 
φθη ■ με Την κατηγορία, ότι 
χίθε ςστις 3 το πρωί έσπασε 
το τζάμι, σπιτιού Ηρακλειώτη 
επιχειρηματία-, -με σκοπό να 
μπει μέσα στο σιπίίτ,ι και 
κλίέιψει.

Ο νεαρός ονομάζεται Γεώρ 
γιος Ιωάν. Καλιγιάννης, είναι 
2θ χρονών, κάτοικος Ηρακλεί­
ου και υπηρετεί στο 401' Γ.Σ.


